



BARCELONA. — Un momento de la Misa de Comunión general celebrada como acto final de los ejercicios espirituales del F. de J. de Juventudes de esta capital. (Foto Oñra Gráfica.)

## FRANCO PRESIDE EN EL ESCORIAL LOS SOLEMNES FUNERALES POR ALFONSO XIII

### Y demás monarcas de las dinastías españolas

San Lorenzo de El Escorial, 28. — Su Excelencia de Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha presidido las solemnes honras fúnebres organizadas por el Gobierno, y que se han celebrado en la Basílica del Real Monasterio, en sufragio de su majestad el rey don Alfonso XIII y demás monarcas de las dinastías españolas.

Desde las primeras horas de la mañana, a pesar del frío intenso que azota la localidad, después de la gran nevada que

ha bloqueado este Real Sitio por espacio de tres días, los alrededores de la Lonja, se hallaban repletos de público que aguardaba la llegada del Caudillo.

A las once de la mañana comenzaron a llegar los ministros, cuerpo diplomático y demás personalidades que iban a asistir al fúnebre acto.

Su Excelencia el Jefe del Estado llegó a la Lonja a las once y cuarto. Vestía uniforme de capitán general, y lucía en su pecho la Gran Cruz Laureada de San Fernando. Acompañaban al Generalísimo el Jefe de su Casa Militar, teniente general Franco Salgado Araujo, y los segundos jefes de las Casas Militar y Civil, señores Niceto Antón y Fuertes de Villavieja, respectivamente, más los ayudantes de servicio.

Al descender del coche el Caudillo, fué saludado por el capi-

tán general de la Primera Región Militar, teniente general Rodrigo, en compañía del cual, de los jefes de su Casa Militar, pasó revista a las fuerzas del batallón cañones contra carros número 26, que formaban con bandera y banda de música, y que rindiéron honores mientras se interpretaba el himno nacional.

En la puerta del patio de los reyes, Su Excelencia fué cumplimentado por el presidente del Consejo del Reino y de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao; miembros del Gobierno en

(Pasa a la página ocho)

### Valencia, hoy

### Jornadas sederas en nuestra ciudad, en la presente semana

Es bien sabido que, durante los siglos, Valencia ha sido sede de la producción sedera de España. Concretamente, durante los siglos XVII y XVIII, la industria sericícola alcanzó intenso desarrollo en el Reino de Valencia, siendo nuestra provincia la de un mayor rendimiento, sobresaliendo, a la vez, por sus añilgranadas labores de producción puramente artesana, realizada en los tradicionales "portres" por los famosos "velluters".

La cría del gusano de seda, era uno de los quehaceres domésticos en los hogares de nuestros agricultores, quienes fomentaban el cultivo de la morera, cuyas hojas servían de exclusivo alimento de los "Bombyx mori", productores de la materia prima de la industria sericícola.

La industria sedera valenciana adquirió justificada fama que se extendió a tierras de Italia, Turquía, Siria, Libano y, aún hoy, cuando al paso de los años decayó esta nuestra rama industrial, se cita en textos y artículos periodísticos de todo el mundo, las primordiales labores sederas de Valencia, realizadas por aquellos nuestros habilísimos artesanos, que supieron imprimir un extraordinario desarrollo al arte de la seda, que culminó en el siglo XVIII, época en que nuestra ciudad contaba con más de 5.000 telares, movidos por el primitivo sistema de lat zóderas a mano.

Hoy, si bien es reducido el número de establecimientos productores de esta meritísimas labores, esencialmente artísticas, están dotados de todos los elementos mecánicos que requiere su funcionamiento, a tenor de las industrias extranjeras, y es digna de elogio su proyección progresiva cada día superada, por cuanto abastecen gran parte del mercado nacional y sirven las

(Pasa a la página ocho)

## Accidente de trabajo en los Astilleros de la Unión Naval de Levante

### Dos obreros muertos y otro herido

Un gravísimo accidente del trabajo ha producido esta mañana en los Astilleros de la Unión Naval de Levante. Aproximadamente a las nueve y media, y como consecuencia de la explosión de una máquina compresora que intentaba reparar, resultó muerto el acto el obrero, de 53 años, Antonio Conde Cruz, casado, domiciliado en Benimaclet, Pinazo, número 5. También resultó herido el obrero Francisco Ramírez Cruz, de 56 años, casado, con domicilio en nuestra ciudad, calle de Matías Perelló, número 17.

Unos tres cuartos de hora después de este desgraciado accidente que costó la vida de un hombre, en otra de las dependencias de la factoría apareció muerto el obrero Miguel Viana Escudero, de 49 años, casado, con domicilio en Valencia, calle de Teruel, número 14. Se ignoran las causas de su muerte.

#### EL LEVANTAMIENTO DE LOS CADAVERES

Avocado el Juzgado de guardia, se presentó rápidamente en el lugar del suceso. Acompañaban al juez, don Francisco Larrea Peñalva, el forense don Vicente Royo Teruel, oficial don Eugenio Garb Cardona y agente don Rafael García Muñoz.

Realizada la inspección ocular del lugar del suceso y previas las disposiciones oportunas, el señor juez, don Francisco Larrea Peñalva, ordenó el levantamiento de los cadáveres y su traslado al depósito judicial.

Al entrase del accidente, numerosos familiares de los obreros de dicha factoría, con la natural ansiedad por comprobar la suerte que hubieran podido correr sus seres queridos, se agolparon ante las puertas de los Astilleros de la

## Grabados de Goya en El Cairo

El Cairo, 28. — En el Museo de Arte Moderno ha sido inaugurada la exposición de grabados de Goya. Asistieron al acto el ministro de Educación Nacional, el embajador de España, señor Del Castaño; personalidades oficiales y el cuerpo diplomático. —Efe.

### Homenaje al Papa en su 80 cumpleaños

El próximo viernes día 2 de marzo, 80 aniversario del nacimiento de Su Santidad Pío XII, a las 8 de la tarde, oficiará el señor Arzobispo un solemne Te Deum en la Santa Iglesia Catedral.

En todas las parroquias e iglesias del resto de la archidiócesis se están preparando actos de análoga solemnidad para conmemorar esta fecha aniversario.

## Comunismo y capitalismo quedarían destruidos en una guerra con bombas de hidrógeno

### Ningún bando es invencible en una guerra moderna, dice Eden en los Comunes

#### «Deseo hablar claramente y que haya un serio examen cuando Jruschef y Bulganin vengan a Londres»

Londres, 28. — El primer ministro británico, sir Anthony Eden ha manifestado, en el curso del debate sobre política exterior que se celebra en la Cámara de los Comunes que tanto el comunismo como el capitalismo quedarían destruidos en una guerra en la que se pusiera en juego la bomba de hidrógeno.

«Observo —manifestó Eden— que los dirigentes soviéticos dicen a veces que la utilización de la bomba de hidrógeno significaría el fin del capitalismo, pero no del comunismo. Creo que eso es una fantástica ilusión.»

Con anterioridad a las palabras del jefe del Gobierno, el ministro de Asuntos Exteriores, Selwyn Lloyd, había atacado en términos de gran dureza la política soviética. Lloyd anunció entre grandes demostraciones de entusiasmo que la visita a Londres de Bulganin y Jruschef está aún en pie.

El primer ministro, en su discurso, señaló que cuando Jruschef afirmaba en su discurso, pronunciado la pasada semana ante los delegados asistentes, al XX congreso del partido comunista, que las potencias occidentales habían admitido que no podía haber victo-

ria en una guerra atómica, interpretó mal nuestras observaciones. «Ningún bando es invencible en una guerra moderna —afirmó Eden— y esto tienen que comprenderlo hoy en día, por lo menos, todas las grandes potencias.»

Después de indicar que tenía la intención de hablar «tan claramente como los rusos al expresar sus opiniones», el primer ministro británico manifestó: «El hecho de que dos de esos dirigentes han de ser nuestros huéspedes, en Inglaterra, durante la próxima primavera, me hace pensar que es un deber especial para nosotros el hacerle así. Me consta que, al igual que nosotros, desean un serio examen entre ambos cuando se celebren las reuniones.»

«El señor Jruschef —prosiguió Eden— dijo que en su opinión el

riesgo de una guerra ha disminuido, lo cual, probablemente, es cierto. Existe un freno mutuo: la bomba de hidrógeno. Y todo el mundo se da cuenta del inmenso poder destructivo de esta arma. Los que lo poseen saben que siempre pueden recibirla como respuesta, y no desean usarla. Sin embargo, observo que los dirigentes soviéticos dicen frecuentemente que la utilización de la bomba de hidrógeno significaría el fin del capitalismo, pero no el fin del comunismo. Creo que esto es una ilusión fantástica. «Si el mundo utilizase tal arma alguna vez en la guerra, sobre amplias zonas, se produciría una destrucción total y el hecho de que una ciudad fuese comunista o capitalista no afectaría lo más mínimos.»

«Puede ser —agregó el jefe del Gobierno— que estos sean argumentos para el consumo interior soviético. Si es así, no nos podemos quejar.» Indicó seguidamente que los rusos no se dan cuen-

(Pasa a la página ocho)

## Noticiario fallero

### Presentación de la Fallera Mayor de las calles Borrull-Turia

El pasado domingo, día 26, tuvo lugar, en el teatro Principal, en función matinal, el acto de presentación de la Fallera Mayor de las calles Borrull-Turia, señorita Amparín Gil, y de su Corte de Honor.

Primeramente fue interpretada la comedia del conocido autor, Enrique Albi, titulada "Jardi de Glories Valencianes", que era ofrecida en calidad de estreno.

El cuadro artístico que intervino en la representación, que es de la propia falla, alcanzó junto al autor, un gran éxito. El señor Albi vio premiada, con el unánime aplauso, esta su nueva y valiosa producción escénica que sirvió de motivo de presentación de la Fallera Mayor y de su Corte de Honor.

Actuó de mantenedor, don Salvador Cerveró Ferrer, vicepresidente de la Junta Central.

Tal y como se anunció, asistió a esta solemnidad el prestigioso artista cinematográfico Jorge Mistral, fallero de honor de esta organización fallera, quien dirigió la palabra al público e impulsó la banda distintiva a la Fallera Mayor, entre clamorosos aplausos.



Señora Lolita Alcalde Calatayud, que el pasado día 19 fue proclamada fallera mayor, en el teatro del Patronato, de la falla Ramón de Castro, Cuenca y adyacentes

### Presentación de la Fallera Mayor de las calles de Convento Jerusalén y Ermita

Esta noche, a las 10 45, en el teatro Alkazar, tendrá lugar la presentación de la Fallera Mayor de las calles Convento Jerusalén y Ermita, señorita Mari Carmen Moliner Lloréns y su Corte de Honor.

En la primera parte será representada la anecdota familiar "Se cambia moto per sogra" por la compañía titular.

A continuación se celebrará la presentación de la Fallera Mayor y su Corte de Honor, actuando de mantenedor el secretario general de la Junta Central Fallera, D. Eduardo Camps Gallego.

## DIETARIO VALENCIANO

RADIO NACIONAL DE ESPAÑA.—17: Suplemento musical de "Hermana Radio". — 17:45: Recital de solistas. — 18: Vuestra música predilecta. — 18:30: «Nosotras». Revista femenina, dirigida por María Teresa Ruiz. — 19: Programe usted. — 19:15: Oyendo a Renato.—19:30: Pierre Spiers y sus ritmos. — 10:45: Primera audición. — 20: Antena fallera. — 20:45: La Voz de Valencia: Emisión regional. — Indicador religioso, por el reverendo don Valentín Herrero. — 21: "El Burladero". Revista taurina, dirigida por Muelilla. — 21:35: Información deportiva, por Hernández Perpiñá. — 21:50: La voz del Papa: Emisión desde Radio Vaticano.—22: Diario hablado retransmitido. — 22:15: La música en el mundo: Desde la Quinta Avenida. — 22:30: Martes musical. — 0:45: Desfile de orquestas. — 1: Cierre de la estación.

### FARMACIAS DE GUARDIA

Serrano Morales, 13; Colón, número 5; Doctor Zamenhoff, número 3; avenida Gaspar Aguiar, 9; Maldonado, 4; plaza Caudillo, 15; Doctor Olóriz, 2; San Vicente, 62; plaza de la Virgen, número 8; Cuenca, 26; avenida Peris y Valero, 164; Castellón, 12; San Fernando, 28; Marqués de Montortal, 40; Gil y Morte, 16; avenida José Antonio, 34; Mar, 38.

### Servicio de madrugada:

Maldonado, 4; San Vicente, 62; plaza de la Virgen, 8; Marqués de Montortal, 40; avenida José Antonio, 34; Mar, 38.

### Distrito Marítimo

José Benlliure, 266; Reina, 37; avenida Puerto, 201; Serrano, 21.

### Servicio de madrugada:

José Benlliure, 266; avenida Puerto, 201.

### Presentación de la Fallera Mayor de la calle Angel Guimerá y Gran Vía F. Católico

El domingo, en el teatro Teodoro Llorente, de esta ciudad, se celebró una gran velada, con motivo de la presentación de la fallera mayor y corte de honor de la calle Angel Guimerá y Gran Vía Fernando el Católico.

La primera parte estuvo dedicada a la actuación de diversas figuras de las variedades, que intervinieron con rotundo éxito.

En la segunda se procedió a la brillante presentación o imposición de bandas de la fallera mayor, la encantadora señorita Maritere Aparisi, y su corte de honor, integrada por las bellas señoritas Ana María Mulet, Carmina Perea, Teresin Cervera, Amparín y Milagritos Soler, Marisol Colomé, Conchín Amorós, Lolín Clavel, Margarita Edo, Maruja Sales, Conchín Barona Elvirín Barceló, Conchín Blanco, Lina Utrillas, Conchín Hortal y Victoria Torrecillas.

Actuó como mantenedor don José Tronchoni, director de la Emisora 44 de la R. E. M., Radio Picasent, quien elogió con breves y enaltecedoras palabras las fiestas josefinas y la belleza de las falleras, alma y vida de las fallas.

Acto seguido, el presidente de Festejos, señor Molin, en nombre de la Comisión Femenina y de los señores Víctor Abad, Maximiliano Carpena y Joaquín Ramón, hizo entrega de un estandarte magníficamente bordado con el escudo de la falla.

## Religión

# Pío XII

Causa respeto escribir de él. Es decir: querer hacerlo pasar por el tamiz de mi pobre pluma para que los demás le admiren y le quieran. Menos mal que son sus hechos los que hablan de él.

No he escuchado jamás expresiones que más me impresionaran que las que oímos muchos valencianos a nuestro Arzobispo, en una fecha par a ésta de su fiesta y recién venido de una visita al Santo Padre. Era antes del milagro de su curación. Venía impresionado. Se le veía. «Es un esqueleto recubierto de piel, no le puede sostener sino el milagro del poder divino. Toda su vida se ha concentrado en su corazón, que se escapa por sus ojos en torrentes de amor y de estímulo a la virtud. Es un santo... es un santo...»

Es cierto. Así lo creemos los católicos; y los que no lo son le llaman sabio, hombre prudente, gran estadista, virtuoso... Es decir, desmenuzan las virtudes y cualidades a cuyo conjunto le llamamos nosotros, santo. Y es justo, aunque viva, que en una ocasión como ésta, hagamos su panegírico, no para revalorizar un prestigio y una autoridad, sino para que, primero, lo admiremos y demos gracias a Dios por él, y segundo, para que nos

sirva de ejemplo y estímulo el farragoso andar por el camino del deber y de la virtud.

Porque lo más estapado este «hombre», es que es un santo, pero tan humano, que de él y hace finir la vida las cosas que le rodean, las más indiferentes a la religiosidad y del alma, como los deportes. Todo lo impregna su virtud y de su sencillez tal manera, que hace de la roica y de lo sabio lugares comunes y hasta asechables y menos piadosos y estorados. Esto no es fácil y es, sin embargo, lo más hermoso. El que no y «lo sabe, aleja a los hombres» que no lo son. La virtud tiene que ser, sobre justa, efectiva. Así es el Papa. Una nota poco divulgada del Cardenal Pacelli nos pinza como actual Pontífice. El lugar, nos Aires. La ocasión, su dichoso Congreso Eucarístico, legado del Papa anfitrión, donal Pacelli. Una noche fue interrumpido su sueño para darle un telegrama urgente, la lujosísima alcoba que los argentinos habían preparado para él, controló la mullida cama, sintió sobre el suelo y junto a él, el Cardenal, profundamente impresionado. El futuro Papa se como niño cogido «¡a frap!», «Después de tantas glorias hoy he recibido, me venía a tomar contacto con la tierra para poder medir mejor mi vida.»

A hombres así, tan sencillos tan hombres, no extraña y gocean de las Apariciones de tina ni del milagro de su vida.

Es justo, repito, que el que quiera rendir un homenaje este representante de Cristo, la tierra, en una ocasión propicia como la de su ochenta años; ante unos mercedarios como los suyos, de la gratitud la humanidad entera; por sus virtudes tan maravillosas en las de su corazón; con una inteligencia, científica y humanitaria que asombra y maravilla propios y extraños, y en fin, que ha de brotar tan espontánea de los corazones de los fieles con ello no se ha hecho más que advertir y encauzar un deseo generalizado y sentido por todos.

El próximo día 2 comenzarán los homenajes. ¿Que gen que va a consistir? Mañana lo veremos.

P. SPUCCI

### Santoral y día litúrgico

Día 29.—San Dositeo, San Doroteo, San Román, San Guillermo, San Alencio, San Protario, San Ciprión y San Cayo. Rito de Ofrenda y Oraciones. Misas de Ofrenda propia. Prefacio de Cuarenta Horas.

### CULTOS

—En la parroquia de San Martín continúan los ejercicios espirituales para hombres. Por las mañanas, a las siete y media. Meditación y a las 8, meditación. Por las tardes, a las siete y media, meditación y Vía Crucis.

Los actos se celebran en el salón parroquial, San Martín, 2.

—La Adoración Nocturna correspondiente hoy al turno de San Antonio de Padua, y mañana el de Vía Crucis.

—Las Cuarenta Horas terminan mañana en la Protectora.

### EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA CABALLEROS, EN LOS DOMINGOS

Desde ayer se está celebrando una tanda de ejercicios espirituales para caballeros, en la iglesia del convento de Padres Dominicos, dirigida por el padre Don Santos. Todas las tardes, a las ocho, la iglesia se ve completamente llena para escuchar al ilustre dominico. Terminará el domingo, con una de comunión general y Bendición Papal.

Se invita a todos los caballeros y jóvenes valencianos.

## Asesoría Provincial de Cuestiones Morales y Religiosas de Auxilio Social

### Cruzada infantil de oraciones y sacrificios, como homenaje al Papa

Se iniciarán el día 2 para terminar el 13 de mayo

La Delegación de Auxilio Social en Valencia, respondiendo al espíritu religioso de su obra y secundando la Carta Pastoral del señor Arzobispo, ha dispuesto la participación de sus niños acogidos con la siguiente circular:

«Todos los niños acogidos en los Hogares, Comedores y demás Instituciones infantiles de Auxilio Social, iniciarán el próximo día 2, octogésimo aniversario de Su Santidad el Papa, una Cruzada de oraciones, comuniones, misas, etc. que ofrendarán al Santo Padre como homenaje en las fechas conmemorativas que se avecinan.

Este homenaje se sujetará a las siguientes normas:

1.—En cada institución se señalará un día a la semana para que tanto la santa misa como las comuniones de los niños, sean ofrecidas por las intenciones del Papa.

2.—Todos los días, después del rezo del Santo Rosario, se agregará un Padrenuestro, Ave y Gloria a esta intención.

3.—Las maestras en sus clases, y dos veces por semana, dedicarán un espacio para explicar, en uno «El Pontificado en la Iglesia Católica», y en el otro «La Historia y la obra del actual Pontífice».

4.—En los centros donde sea posible por la edad y formación de los acogidos, se organizará un concurso de trabajos literarios o redacciones escolares sobre los dos temas del punto anterior.

En éste establecemos un premio por centro, consistente en un objeto de su preferencia, por valor de cien pesetas, para el alumno premiado; y otro para la totalidad del centro o institución, del mismo valor, para el que lo consiguiera con actos representativos, literarios, etcétera, etc.

5.—Todos los niños escribirán una carta individual y original al Santo Padre, de su puño y letra, para manifestar su adhesión, su fe y su cariño en él.

Estas cartas, después de examinadas por los directores de los centros, se seleccionarán para remitirla a esta Asesoría Provincial de Cuestiones Morales y Religiosas, que, con la firma de los mandos y de cada niño, será enviada a la Nunciatura Apostólica. Si la hubiese dignas de ello se publicarán por radio y prensa.

6.—Todos los centros o instituciones donde tenemos el reservado, expondrán —con las debidas autorizaciones solicitadas por sus respectivos capellanes— a Jesús Sacramentado todos los domingos, para, en un breve acto eucarístico, rogar por las intenciones del Sumo Pontífice.»

## Junta Central Fallera

### Aviso a las comisiones

Se pone en conocimiento de todas las comisiones de falla que hayan de emplear las mismas en sitios donde molesten las líneas de alumbrado público, para plantarlas o quemarlas, deberán avisar en el plazo de diez días, a partir de la fecha, a la Sobrestantía de Alumbrado del excelentísimo Ayuntamiento, para proceder a desviarlas.

No se permitirá la sujeción de tracas en los brazos de pared y columnas de alumbrado público, con el fin de evitar el deterioro en los mismos y la consiguiente interrupción del servicio. Se pedirán responsabilidades a los pirotécnicos que no se atengan a esta nota.

¿Qué tiempo hará mañana?  
ATENCIÓN AL PRONOSTICO DEL SABIO PELHARRA



FRIO, PERO MENOS



MOTORES Industriales todas potencias GASOLINA, PETRÓLEO, GAS-OIL. — LA CASA DEL AUTOMOVIL, Colón, 52; teléf. 10393. VALENCIA.

Estos anuncios se admiten en la Administración de

JORNADA

Pintor Sorolla, 8, D. 9 a 2 y de 4 a 7.

# LA SOMBRA DE MIGUEL

## José de Valcárcel, gobernador civil interino

La mañana de hoy se ha hecho cargo del Gobierno Civil, con carácter interino, don José de Valcárcel y Chico de Guzmán, presidente de la Audiencia Territorial.

## Tómbola Valenciana de Caridad

## Extraordinaria de ayer

Máquina de escribir "Hispano", número 1.592.  
Máquina de coser "Alfa", de número 7.216.  
Batería de aluminio "Non Plus", número 6.038.  
Cronógrafo de oro, marca "Lambretta", número 3.050.  
Móvil "Lambretta" núm. 8.284.  
En el acto de celebrarse el sorteo se encontraba en la plaza agraciada con el número de sorteo, que le ha correspondido don Miguel Donad Climent, domiciliado en Real de Montroy, de Buenos Aires, número 1.

# Buenas Noches

## "El frío ha terminado"

CON la misma seguridad locutora anuncia que, con que en el circo ha concluido el número de los leones, los partes meteorológicos pregonan: «El frío ha terminado; la primavera ya está en camino. ¿Será cierto...? Ya sabemos que, cuando la locutora del circo nos dice que van a aparecer los leones, éstos, obedientes y bien mandados, aparecen seguidamente. Pero el frío y la primavera no están a las órdenes del hombre. Y uno, la verdad, no concede mucho crédito a los partes meteorológicos. Se equivocan tanto como nuestro sabio Pelhana, que ya es decir.

Sin embargo, en esta ocasión—y quizás por aquello de que quien hambre tiene, con su sueño—nos hallamos de acuerdo con las predicciones meteorológicas. Hemos sufrido, una tras otra, tres olas de frío. Ni los más viejos del lugar recuerdan nada parecido. Nos hallamos en los umbrales del mes de marzo y ya va siendo hora de que el tiempo, que tan mal se ha portado con nosotros, nos permita arrumbar los braseros.

El invierno, sin andarse por las ramas, se ha despachado a su gusto. Ha sido el que hemos padecido un invierno cruel y vandálico; un invierno que, embozado en la crónica negra, pasará a la historia. Por los destrozos que han producido en nuestra agricultura, en nuestra economía, estas tres olas de frío heladas de Elena—contribuyeron a situar a Valencia en el primer plano de la actualidad y las preocupaciones nacionales. Y muchos que hasta ahora lo ignoraban, se han dado

## El Ayuntamiento aprueba certificaciones de obras por valor de 297.110'22 pesetas

## Se declara en estado de ruina la casa número 11 del Actor Rivelles

## Sondeos en la Dehesa para obtener agua potable

Ayer lunes, en primera convocatoria, celebró su reunión semanal la Comisión Permanente del Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde, señor marqués del Turia.

El orden del día constaba de cuarenta dictámenes, que fueron aprobados en su totalidad, destacando entre ellos, por su mayor interés, los que hacen referencia a los siguientes asuntos:

Aprobación de certificación de obras realizadas por la contrata de reparación de pavimento, durante el mes de octubre último, con un importe de 48.055'84 pesetas, correspondiente a trabajos efectuados en el Camino de Monteolivete; ídem de obras realizadas por la contrata de pavimentos en la avenida de Onésimo Redondo, y otras, durante los meses de julio, agosto y septiembre últimos, con un importe de 42.843'91 pesetas; ídem de obras efectuadas por la contrata de construcción de acantarillado del grupo de viviendas del Camino de la Alquería de Alba, durante los meses de diciembre y enero últimos, con un importe de 130.147'77 pesetas; ídem de los trabajos de urbanización realizados en los accesos de la Estación Sanitaria de San Vicente, durante el mes de ene-

ro último, con un importe de pesetas 76.061'70; declarar en estado de ruina la casa número 11 de la calle del Actor Rivelles; autorizar al señor concejal delegado de Dehesa y Albufera para contratar directamente servicios técnicos para realizar trabajos de prospección y sondeos en la Dehesa, para la obtención de agua potable; concesión de varias licencias para construir varios edificios con destino a viviendas; ídem para realizar obras de reparación y reforma, y abonar al Asilo de San Eugenio la suma de 9.114 pesetas por estancias causadas por menores, durante el mes de diciembre último.

### SESION DEL PLENO

Para mañana, a las cinco de la tarde, se anuncia la celebración del Pleno del Ayuntamiento.

## Misa en sufragio de don Alfonso XIII

Esta mañana a las doce se ha celebrado en la iglesia del Real Colegio de Corpus Christi la anunciada misa en sufragio del alma de S. M. el rey don Alfonso XIII (Q. E. P. D.).

El piadoso acto ha sido presidido por el gobernador civil interino, excelentísimo señor don José de Valcárcel y Chico de Guzmán y otras autoridades, habiendo asistido numeroso público que llenaba la amplia nave del severo templo.

## Declaraciones del presidente de la Diputación

## Sobre el proyectado derribo de la actual Plaza de Toros

En la emisión taurina de Radio Nacional de España en Valencia, "El Burladero", de hoy, martes, serán radiadas unas interesantes declaraciones, que el excelentísimo señor presidente de la Diputación, don Francisco Cerdá Reig, ha hecho al redactor taurino de la expresada emisora, "Muletilla", en relación con el proyectado derribo de la actual plaza de toros, la construcción de una nueva y los beneficios que tal reforma habría de reportar al Santo Hospital.

La emisión dará comienzo, como de costumbre, a las nueve de la noche.

## Los Cuerpos General de Policía y Policía Armada, a su Santo Patrono

El jueves próximo, día 1 de marzo, los cuerpos general de Policía y Policía Armada y de Tráfico, celebrarán, con una misa solemne, la festividad de su Patrono, el Santo Angel de la Guarda.

Esta función religiosa tendrá lugar a las once y media, en la iglesia castrense de Santo Domingo, con asistencia de nuestras primeras autoridades.

## COLEGIO DE ABOGADOS

## IMPORTANTE SESION DE LA JUNTA DE GOBIERNO

En la sesión celebrada el 27 del actual por la Junta de Gobierno del Ilustre Colegio de Abogados, bajo la presidencia de su decano el excelentísimo señor don Eduardo Molero, se acopiaron los siguientes acuerdos:

Aprobar el informe de la ponencia designada para el estudio del anteproyecto de constitución en Valencia de la Escuela de Práctica Jurídica y trasladarlo al ilustrísimo señor decano de la Facultad de Derecho de nuestra Universidad.

Convocar a los colegiados para la constitución de diversas comisiones, colaboradoras de la Junta de Gobierno, que estudien los problemas que más vitalmente afectan a la profesión, tales como el de Pasantía, Extensión de la Intervención Profesional y Limitaciones de su ejercicio, y Deontología y Actividades Culturales, designándose a los miembros de la Junta, diputados señores Ramón Izquierdo, Pla y Guastavino, para que presidan cada una de ellas. También se acordó iniciar, de la misma forma, la constitución de una última Comisión, dedicada a Inicativas y Suggerencias de los Colegiales, que dirigirá el diputado señor Vilana Guillén, actuando en todas ellas de secretario el del Colegio, señor Altard.

Promover, si a los colegiados interese, la construcción de viviendas de renta limitada, a cuyo fin se encomendó al diputado don Juan Colomina la presentación de la oportuna ponencia.

Confecionar y publicar un catálogo del fondo de la Biblioteca del Colegio, según proyecto que presentará el bibliotecario contador, señor Ibarra Chabret.

El excelentísimo señor decano informó ampliamente de las incidencias de la vida corporativa y de los acuerdos del Consejo General de los Ilustres Colegios de Abogados de España con relación a diversos asuntos de interés para la profesión; así como dió cuenta del estudio que tiene realizado para proceder al planteamiento de la revisión de las Normas de Orientación de Honorarios de este Ilustre Colegio, designándose para que colaboren con el mismo a los diputados señores Barral y Pla.

Se congratuló la Junta de la eficaz dirección de Secretaría en la ejecución del acuerdo de proceder a la publicación, ya iniciada, de las sentencias de Salas de lo Civil de esta Audiencia.

Se hizo constar en acta la satisfacción de la Junta por la magnífica presentación de la "Crónica del III Congreso Nacional de la Abogacía" y del "Catálogo de la Exposición de Derecho Histórico del Reino de Valencia", publicados en ediciones limitadas, que constituirán curiosidad y joya de bibliófilos cuya edición ha sido dirigida, respectivamente, por los letrados señores Bonmati y Momblanch, a quienes se les trasladará la felicitación de la Junta de Gobierno.

Finalmente, se despacharon diversos expedientes y asuntos de trámite.

## Rumores

No sabemos quién dijo que la Tómbola perdería mucho instalándose en la plaza de la Virgen.

El argumento era que la plaza de la Reina es más comercial. Es mejor sitio.

Nos satisface mucho decir que se han equivocado. La Tómbola está en un sitio espléndido. Y la venta de boletos no puede ir mejor de lo que va. La razón es muy sencilla: el sitio no hace la Tómbola; la Tómbola sí que hace el sitio.

Otra razón por la que el éxito de la Tómbola no deja lugar a dudas es el número de los premios que esta temporada distribuye.

Los boletos premiados son mucho más frecuentes. Son muchísimos los jugadores que ganan dinero en esta inversión. Es decir, que el valor de los objetos obtenidos es superior al de los boletos adquiridos. Está siendo negocio este año la Tómbola para los compradores.

Y, además, se hace una obra buena.

Otra razón por la que hay que jugar en la Tómbola es porque nos hacen falta obras buenas.

Está el mundo muy difícil y muy revuelto y nuestras contabilidades espirituales andan las pobres hechas una lástima. Las contabilidades espirituales están como las materiales: mal de fondos. Y hay que hacer algún ingreso.

Si adquiriendo boletos se arregla un poco el problema, es barato.

Se arregla el tiempo, ¿eh? Vaya, hombre.

Mañana o pasado inundarán las calles valencianas las revistas falleras. Son la avanzadilla de las fiestas.

Ya están montando los paradores. Hemos visto iniciadas las obras.

Dentro de cuatro días, en marcha.

Hay mucha gente con sabalones.

Si alguien inventara un medicamento contra esta antipática dolencia, se haría de oro.

Un tratamiento que no fuera rascarse.

## Rabal termina el domingo en Eslava

## Y el miércoles estreno de "Horas desesperadas"

El excelente actor Francisco Rabal, que durante unos días ha puesto en escena la versión que de "Edipo" ha hecho don José María Pemán, termina su actuación el domingo en Eslava por tener que incorporarse a sus tareas cinematográficas.

En consecuencia, la empresa de Eslava prepara para mañana miércoles el estreno de una gran comedia americana, titulada "Horas des esperadas", adaptación de José Antonio Jiménez Arnau. Con este motivo se renueva el conjunto de la compañía Lope de Vega, debutando otras figuras relevantes de nuestra escena.

# Grandes y pequeños SUCEOS

«El cuerpo del delito», descubierto por Rayos X



SAN FRANCISCO.—El inspector de policía, Mr. Ed McLaughlin, señala al marinero Osborde Mitchell, de 41 años, una radiografía en la que se descubre el «cuerpo del delito». El citado marinero está acusado de haber robado una sortija de diamantes de un valor aproximado de cerca de 50.000 pesetas, de la que se apoderó en una joyería. Después de un examen por Rayos X, se administró a Osborne una fuerte dosis de aceite de ricino.

## Mató a su antigua novia

Porque se negó a reanudar las relaciones

Madrid. — El procesado, Evaristo Frutos García, de cuarenta y dos años, zapatero y en estado de soltería, vivía en San Sebastián de los Reyes. Y en los comienzos del año 1951 llegó a la citada localidad la viuda de veintiocho años, María del Carmen Cervero, madre de tres niños de corta edad.

Dicha viuda arrendó una casa contigua a la del zapatero, quien vivía con su madre y hermana. Entre ambas familias se estableció alguna amistad, y Evaristo inició relaciones amorosas y formales con la viuda, llegando a verificarse el expediente de las amonestaciones.

SE ROMPEN LAS RELACIONES ENTRE LOS NOVIOS

El noviazgo entre la pareja se rompió a mediados del año 1952. Evaristo intentó reanudarlas, pero la mujer se opuso a ello, lo que motivó amenazas por parte del pretendiente. La viuda se vio obligada a recurrir a las autoridades para que la protegieran, y hablaron con Evaristo, con el fin de que desistiera de aquellas relaciones.

EL PROCESADO PENETRA EN LA CASA

A medianoche del 23 de mayo de 1952, provisto de alguna herramienta penetró por un hueco en la casa donde vivía la viuda. Así llegó hasta el dormitorio de la mujer. Y llevaba una pistola y un machete; con tales armas exigió que María del Carmen reanudara sus relaciones con él y, según los hechos declarados por la Audiencia, le pidió ciento cincuenta pesetas. Si ella no accedía a lo que él pedía, la amenazó con matarla.

María del Carmen prometió meditar sobre estas cuestiones y consiguió que Evaristo se marchase, pues ya hablarían al día siguiente.

AVISA AL JUEZ DE PAZ PIDIENDO AMPARO

La viuda, a las siete de la mañana del día 24, envió a una sirvienta suya para que avisase al juez de Paz, quien vino a visitarla acompañado de dos empleados municipales. Le dio

cuenta de todo lo que había pasado y le pidió protección. Cuando ya salieron las autoridades, Evaristo apareció de nuevo en la casa de la viuda, pues había estado escondido en un desván y se descolgó al piso por un agujero del techo. Desde donde había estado oculto, se enteró de la denuncia. Y agredió a la vi-

### Un matrimonio y su hijo de dos años salvados por un perro

Con sus ladridos les despertó cuando la casa estaba ardiendo

Burdeos.—Un perro, avisando a sus amos, les ha salvado del incendio que se había producido mientras dormían. El señor y la señora Lacombe y su hijito Juan Pedro, de dos años, que habitan en la aldea de Rambaud, cerca de Cazaugitat, se habían acostado sin darse cuenta de que las chispas desprendidas por la chimenea habían prendido fuego a una estancia vecina.

«Yanou», la perra, durante la noche, cuando ya las llamas habían prendido en el techo, abrió con la pata la puerta y, acercándose a la cama de sus amos, logró despertarles con sus ladridos.

Despertada bruscamente de su sueño, la señora Lacombe vio, a través de la puerta, una hoguera gigantesca. La citada señora no tuvo tiempo más que para coger a su hijo, que dormía en una cuna, envolverle con una manta y huir en camisa, por una ventana, seguida de su marido.

Apenas salieron de la casa vieron cómo el techo de la vivienda se desplomaba sobre la inmensa hoguera. La valiente perra Yanou, cumplida su misión, se dejó caer a los pies de sus amos, a los que había salvado de una muerte segura.

da cuando ésta se hallaba en el balcón contando lo ocurrido a unas vecinas.

LE DIO OCHO GOLPES CON EL MACHETE

Durante la inopinada agresión Evaristo dió hasta ocho golpes con el machete en el vientre de la mujer. Cuatro de las heridas fueron mortales de necesidad. Después de cometido el crimen volvió al desván donde se mantuvo hasta que fue requerido por la Guardia Civil para que se entregase.

Anteriormente, el procesado había sido condenado a muerte por adhesión a la rebelión militar, y esta pena le había sido conmutada por la de veinte años de cárcel.

CONDENADO POR ASESINATO EN LA AUDIENCIA

La sección segunda de la Audiencia Provincial de Madrid, dictó sentencia, el 26 de marzo del pasado año, estimando que Evaristo era culpable de un delito de asesinato, con alevosía y agravante de desprecio de sexo. Y le impuso la pena de treinta años de reclusión mayor. Y también le castigó a once años por tenencia ilícita de armas, con la agravante de reiteración. Asimismo, como responsable de allanamiento de morada con nocturnidad, a cinco años más de privación de libertad.

En uno de los considerandos de la sentencia se aclaró que el reo no fue castigado a la pena capital debido a la escasa cultura y deficiente formación del reo, así como por las circunstancias y naturaleza que concurren en la comisión del delito.

Contra esta sentencia se ha formulado recurso, que ha deferido, ante el Supremo, el abogado don Manuel Enterría Gainza alegando que no se dio la alevosía, que tampoco hubo desprecio de sexo ni reiteración. Asimismo, el letrado fundamenta que se ha dado muy claramente la atenuante del arrebató u obcecación, solicitando que se dicte otro fallo más acorde con la estricta Justicia.

# Agencia CRÓNICAS

## LOS SECUESTROS VUELVEN A ESTAR A LA ORDEN DEL DIA DE BERLÍN

000

Se ha empleado la amistad para raptar a un antiguo general de la policía popular

(Crónica de «Fiel», especial para JORNADA, por Adolfo Moreno)

Hamburgo. — Las calles de este Berlín mutilado y fotogénico de la postguerra, que no han perdido todavía su aspecto de irmenso decorado de película de Carol Reed, están siendo durante toda esta semana, el escenario real de una nueva racha de raptos, desarrollados con la técnica más depurada. Hasta ahora, las víctimas elegidas son, sin excepción, antiguos miembros de la «Volkspolizei» (Policía Popular), desertores que buscaron refugio en la zona occidental.

Ya, a principios de semana, varios agentes de la Policía Popular penetraron armados de pistolas ametralladoras en el sector americano para apoderarse de un antiguo compañero que hacía tiempo había decidido cambiar de régimen. No lograron su propósito y el incidente hubiese sido olvidado fácilmente si no hubiera sido seguido de otros más graves, el último de los cuales ha sido nada menos que el rapto del antiguo general de la «Volkspolizei», Robert Bialek.

Robert Bialek, que en la Alemania soviética fue jefe de las juventudes comunistas, es un temperamento rebelde. Ya antes de su fuga a la República Federal, había mostrado, en diversas ocasiones, su disconformidad con alguno de los puntos de vista del régimen de Ubricht. Esta oposición y, sobre todo, el ascendiente que empezó a tener dentro de la Policía Popular—fue llamado el «Trotsky alemán», apelativo excesivamente peligroso que le condujo al ostracismo primero—el último cargo oficial que tuvo fue el de «director cultural» en una fábrica de locomotoras—y a la fuga más tarde, después de haber rechazado durante más de un año las recomendaciones del Gobierno de Pankow que le «aconsejaba» una pública rectificación y una autocrítica de su actitud. Ni una ni otra llegaron, Bialek se mantuvo firme y un buen día, ahora hará dos años y medio, huyó hacia el sector occi-

denal en compañía de su mujer y de sus dos hijos.

Hace unas horas, acaba de cruzar de nuevo al sector viético bajo los efectos de un escopetero y en compañía de tres agentes—entre ellos una mujer—que han rematado esto u. Plan cuidadosamente elaborado. Los detalles son del dominio público y han sido a aumentar la desazón en este Berlín de la postguerra tan difícil de sorprenderse con episodios de este tipo.

Dos agentes especiales del servicio secreto comunista, fueron enviados hace más de un año con la misión de establecer contacto con Bialek. Durante este tiempo y bajo el disfraz de refugiados políticos se ganaron su confianza y esperaron que llegase la oportunidad. Esta, llegó ayer, cuando Bialek, en compañía de sus amigos celebraba el cumpleaños de uno de ellos. Durante la fiesta, el antiguo general se sintió repentinamente enfermo. Se le dieron a acompañarle en un «taxi», que previamente estaba raba en la puerta, y unas horas más tarde, Bialek cruzó el sector oriental camino de su destino incierto y nada deseable.

Mientras tanto, la ofensiva de protesta contra la propaganda lanzada por los «balones americanos» arrecia. Una y otra noticia han venido a distraer la atención prestada, a principios de esta semana, sobre las tendencias opuestas contra los muchachos que intentaron donar la República de Polonia a favor de los cuales acabó de abogar, en una enérgica petición, el Senado de esta ciudad de Hamburgo.

UNIVERSITARIO:  
Para velar por la continuidad de tus estudios, el Seguro Escolar te protege contra las consecuencias que puedan derivarse de un accidente. Acude a la Mutualidad o a cualquier Delegación del Instituto Nacional de Previsión.

Cualquier quehacer...

¡¡con OSRAM

es un placer!!

OSRAM

LA LAMPARA DE TODOS

OSRAM ES PREMIOS EN METALICO TODO EL AÑO!  
Exija, al comprar lámparas OSRAM, el calendario de bolsillo OSRAM para 1956, que le dará la suerte en los sorteos mensuales. De haberse agotado, solicítelo a OSRAM, S. A. Apartado 251, MADRID

# comienzan las conversaciones ITALO-NORTEAMERICANAS

000

## Gronchi, presidente de la república italiana, llegó ayer a Washington

Washington, 28. — El presidente de la República italiana, Giovanni Gronchi, comienza hoy sus conversaciones oficiales en la Casa Blanca, a las cuatro y media de la tarde (hora española). El presidente Eisenhower y el secretario norteamericano de Estado, John Foster Dulles; el subsecretario de Estado, Herbert Hoover; la embajadora Clara Boothe Luce, y C. Burkner, secretario adjunto de Estado para asuntos europeos, se reunirán con Gronchi.

El ministro de Asuntos Exteriores de Italia, Gaetano Martino, el embajador de Italia Broletto y el secretario de la Embajada de Italia en Washington, también, y se espera que continúen sus conversaciones alrededor del programa italiano de desarrollo económico.

Gronchi, llegó ayer a Washington en una recepción celebrada en la Embajada de Italia. Gronchi pidió a los norteamericanos de origen italiano que vivieran siempre en la memoria su patria.

«No por orgullo —dijo— sino por mantener los lazos entre los dos países». Manifestó ante los asistentes al final de la guerra italiana por un doloroso período de destrucción, pero que hoy está en pie. Después de una generosa ayuda norteamericana —puntuualizó—, Italia ha sufrido ya la ruina y la miseria.

«No digo esto como una manifestación de orgullo —añadió— sino como de reconocimiento del hecho de que desde la década que ahora termina, hemos comenzado un nuevo camino hacia un mejor futuro y progreso para Italia».

### CRITICAS A FOSTER DULLES

Washington, 28. — El senador Mansfield ha advertido hoy que es posible que el secretario de Estado, Foster Dulles, esté poniendo en peligro el programa de ayuda extranjera con su optimismo en sus declaraciones sobre el éxito de la política exterior norteamericana.

Los demócratas del Senado no se dan cuenta de amainar en su campaña de ataques contra Dulles. El senador William Fulbright atacó al secretario en un discurso, por haber tratado de

## LAMO DE ESPINOSA, CONSEJERO NACIONAL

000

### A las órdenes directas del Ministro Secretario General del Movimiento

MADRID. — Ha sido nombrado consejero nacional, a las órdenes directas del ministro secretario general del Movimiento, el licenciado Emilio Lamo de Espinosa y Enriquez de Navarra.



El señor Lamo de Espinosa, que en la actualidad es consejero nacional, en representación de la Falange valenciana, estamos seguros ha de realizar una brillante labor en el nuevo cargo para el que se le designa, dada su limpia ejecutoria y sus condiciones de rectitud, inteligencia y patriotismo.

Martes, 28 febrero 1956

# LOS NACIONALISTAS CHINOS ACUSAN A PEKIN

000

## Constituye una amenaza para la paz del mundo

Tokio, 28. — La China nacionalista acusa hoy al contingente chino de constituir "una amenaza para la paz en el mundo" en la sesión inaugural de la Conferencia de la Unesco. El jefe de la Delegación de la China nacionalista, profesor Huang Chi-Lu, ha dicho que los comunistas "están totalmente en desacuerdo con los principios y el espíritu de las Naciones Unidas."

Añadió que los chinos rojos actúan por odio y revancha, y adoptan los más detestables métodos, como el llamado de "reeducación" para liquidar la inteligencia. "Esta reeducación —añadió— ha sido practicada sobre miles de estudiantes y profesores para su humillación y autodiscriminación."

La conferencia ha comenzado, perdiendo la Unión Soviética por 16 votos contra 4, un intento de eliminar de las discusiones a la Delegación de la China nacionalista, en favor de los chinos comunistas. El presidente de la conferencia, Tamon Meeda, del Japón, se negó a admitir la resolución rusa sobre la base de que estaba fuera de lugar porque esta cuestión debía ser decidida en la Sede Central de la Organización Económica, Social y Cultural de las Naciones Unidas y no en una reunión regional, pero el delegado soviético pidió votación. Asisten 90 delegados de representantes de 22 naciones. — Efe.

### LAS RELACIONES ANGLO-INDONESICAS

Yakarta, 28. — Un periódico indonésico predice hoy, que las relaciones anglo-indonesicas sufrirán repercusiones en el caso de que Singapur sea utilizado como base para actividades contra la república. El periódico escrito en lengua inglesa, "Times of Indonesia," y bajo el título: "Los in-

gleses deben cooperar," expresa la esperanza en que las autoridades coloniales británicas no permitirán a los disidentes indonesicos que operen en contra de Indonesia desde Singapur y Malaca. — Efe.

### LOS GUERRILLEROS INDONESIOS DESTRUYEN 1.200 CASAS

Yakarta, 28. — Más de 1.200 casas han quedado destruidas por los guerrilleros en las islas Celebes, según anuncia hoy un jefe militar del sector de Bonihain, del extremo sur de la isla. — Efe.

### LA DESOBEDIENCIA CIVIL EN LA INDIA

Calcuta, 28. — El movimiento de desobediencia civil de protesta contra el plan del Gobierno de unir a los Estados Indios de Bengala occidental y Bohar, ha continuado hoy, habiéndose efectuado la detención de 58 personas, por violar las órdenes que prohíben las reuniones públicas. Los que se "ofrecieron voluntarios" para ser detenidos hoy, fueron aclamados por militares de personas y a continuación se dirigieron en manifestación por varias calles hasta llegar a una plaza en la que se encontraron con la policía, que fué estrepitosamente silbada, al introducir a los detenidos en los coches celulares. — Efe.

# INDIGNACION EN LA PRENSA ISRAELITA

## Por las declaraciones de Dulles

Tel Aviv, 28. — La prensa israelita se muestra indignada por las declaraciones del secretario de Estado, Foster Dulles, ante la Comisión senatorial de Asuntos Exteriores. Un editorial asegura que "es una declaración abierta de que los

Estados Unidos abandonan a Israel".

"Dulles —agrega— no deja sombra de esperanza sobre el levantamiento del embargo norteamericano antes de un ataque contra Israel y todavía declaró que no era de esperar ayuda inmediata de Norteamérica, aun después del ataque. Después de esto, su anuncio de que el mantenimiento de Israel es uno de los objetivos básicos de los Estados Unidos, no es sino cinismo y amarga burla. Israel aprenderá la moral de guerra de 1948 cuando busque armas defensivas donde quiera que las pudo obtener". — Efe.

### APOYARAN A BURNS

Damasco, 28. — Gran Bretaña y los Estados Unidos han informado a Siria de que prestan pleno apoyo al general Burns para tratar de la creciente tensión sirio-israelita sobre la cuestión del río Jordán. Las dos naciones occidentales han entregado notas separadas a Siria, por conducto de sus embajadores, diciendo que les preocupa aquella tensión y que con-

sideran al general Burns, presidente de la Comisión del armisticio, de las Naciones Unidas, como competente para decidir. — Efe.

### EGIPTO, SIRIA E ISRAEL

Londres, 28. — "Daily Express" comunica desde Damasco que Egipto ha pedido a Siria que atenué sus amenazas contra Israel, como parte de una campaña, con el fin de lograr mayor ayuda anglo-norteamericana para el plan de la gigantesca presa de Asuan.

Dice el corresponsal de dicho periódico, que el primer ministro egipcio, Abdel Nasser, "se encuentra ahora en su mejor actitud para obtener más dinero británico y norteamericano, con el fin de utilizar las aguas del Nilo".

Añade que el mensaje de Nasser al primer ministro sirio es: "No se comprometa usted a emprender una acción militar si los israelitas reanudan sus excavaciones de canalización del Jordán. Nosotros no podremos ayudarle, pues tenemos que incrementar antes nuestra prosperidad". — Efe.

# Crucero de la reina Isabel, por el Mediterráneo

### CONSEJO DE LOS MEDICOS

Londres, 28. — La reina Isabel de Inglaterra realizará un crucero por el Mediterráneo en el yate real "Britannia", el mes que viene, según se ha anunciado en el Palacio de Buckingham.

La soberana se trasladará por vía aérea a Corcega, el día 10 de marzo, para unirse allí a su esposo, el duque de Edimburgo, que habrá terminado de participar en unos ejercicios combinados de la flota del Mediterráneo occidental. — Efe.

Londres, 28. — En relación con el anunciado viaje de la reina Isabel de Inglaterra por el Mediterráneo, de una semana de duración, dice el "Daily Sketch" de hoy que el corto descanso se debe a consejo de los médicos. Como ya se ha dicho, el Palacio de Buckingham anunció anoche que la reina volará a Corcega el 10 del próximo marzo, para reunirse allí con su esposo, el duque de Edimburgo. — Efe.

# El Presidium soviético

El epílogo del congreso comunista ruso, es decir, el nombramiento del nuevo presidium del partido, era lo que se esperaba con más interés, ya que después de la «ejecución» de Stalin, era lo que podría revelar la verdadera situación del partido, la piedra de toque sobre la dirección colectiva.

Pues si era elegido un presidium numeroso, como el que existía a la muerte de Stalin, estaría hecha la prueba de que se trataba de mera palabrería y que el amor era Jruschef, ya que la autoridad quedaría diluida en el número de miembros. Esto es lo que ocurría precisamente en tiempos de Stalin que, variando la famosa fórmula, «multiplicaba para vencer». Y otra confirmación la tenemos en el hecho de que, apenas murió, fueron eliminados esos miembros superfluos del presidium, y reducido a la mitad sólo quedaron en él los que tenían verdadera personalidad los que podían aspirar al poder.

En efecto, ahora se ha elegido un presidium restringido, con solo once miembros, lo que demuestra que ninguno de ellos tiene aún verdadera fuerza para gobernar por sí solo. Y esto y no otra cosa es lo que dicta la fase actual del principio de dirección colectiva. Recuerda bastante la fábula de la zorra y las uvas verdes. Y demuestra que aunque Jruschef ha hecho serios progresos, no es todavía más que el primero entre pares y está lejos del poder que tuvo Stalin.

Por lo pronto, se ve que Malenkov y Molotov continúan en el presidium. Aunque disminuidos, conservan, pues, bastante fuerza, desmintiéndose en cierto modo todos los rumores circulados últimamente sobre su inminente caída, en especial, la de Molotov. Ambos ocuparon puestos clave con Stalin, y aunque Jruschef vaya eliminando sus partidarios, es difícil, a menos de una purga general, acabar con todos ellos de golpe.

El presidium es hoy un compromiso de las distintas fuerzas, que actúan en Rusia, fuerzas que se equilibran y dan lugar a esta fase de dirección colectiva. Por un lado tenemos la ambición de Jruschef, la figura que más ha destacado hasta ahora; después está Malenkov y en cierto modo, Molotov, en posición algo precaria, pero que todavía pueden dar juego. También está el ejército, no sabemos si con Bulganin, pero sí ciertamente con Jukov, que es miembro suplente. Y por último están los que pudiéramos llamar viejos, es decir, Kaganovich, Vorochilov y también Molotov, cuyo papel parece algo enigmático, pero que debe ser de considerable peso. No sería nada extraño que Kaganovich fuera el cerebro de este grupo y el que hubiera impuesto la famosa dirección colectiva. Ya la eliminación de Beria, que quiso suceder de hecho a Stalin, fue una muestra de esa resistencia al poder personal, que por propia necesidad, tendría que acabar inmediatamente con los otros aspirantes al poder, como hizo Stalin. Y esto es lo que explica la actual fase de dirección colectiva.

JUAN SOLER

# Muere un jefe de la resistencia francesa

Saint Malo (Francia), 28. — Raulin Laboreur, jefe de la Resistencia Francesa y, después diputado de la Asamblea, ha muerto hoy en esta ciudad. Tenía el título de conde de Etienne. — Efe.



# El Campo



## Son imprevisibles todavía los efectos de las olas de frío en la agricultura española

Las producciones primerizas de huerta quedarán destruidas.—El cuchillo de los hielos puede haber penetrado hasta el corazón de algunas especies de árboles.—Posibles efectos beneficiosos en las plagas.—La vegetación cerealista parece la menos afectada

Ya no queda una sola región española desde la cual no lleguen hasta nosotros informes que, en mayor o menor grado, señalan los efectos de las olas de frío en la vegetación; frío imperante todavía la semana pasada con nevadas más generales que en cierto modo pueden contribuir a atenuar o disipar el riesgo de que los ya enormes perjuicios sufridos vayan en aumento.

No se recuerda que en un período tan corto durante estos meses iniciales del año, el estrago haya sido tan profundo, no sólo en España sino en gran parte del resto de Europa, donde preocupa ya profundamente el futuro inmediato en orden de abastecimiento de la población y aun de la ganadería. Los países occidentales europeos, y concretamente Francia, ante la magnitud de los daños sufridos arbitraron rápidamente un programa de compras en el exterior y se invocó el nombre de España como posible proveedor de los productos hortícolas que allí han quedado arrasados. Desgraciadamente será sumamente difícil que podamos participar en eso que podría llamarse acción de auxilio, por que en todas nuestras regiones las producciones primerizas de huerta han quedado poco menos que destruidas, empezando por el delta del Llobregat, siguiendo por la Rioja, retrocediendo a Levante, sudeste, Andalucía, Extremadura y la Mancha. Unánimes a esto el también gravísimo percance sufrido en la floricultura, saneadísimo renglón económico de importantes comarcas, catalanas especialmente orientada en gran parte hacia el comercio exterior.

Aún no son conocidas las cifras a que ascienden los daños que registran los árboles frutales: los de floración temprana en las regiones centrales y nórdicas y todos los de nuestras provincias mediterráneas, incluidas las islas Baleares, así como los de Andalucía. Decíamos hace dos semanas que en Levante quedaban pendientes del árbol de 600.000 a 700.000 toneladas de naranjas, fruto cuya conservación habrá sido de todo punto imposible. Formulamos esa precisión para dar un indicio, solamente un indicio, de la catástrofe —catástrofe, sin paliativos—, económica que particularmente Levante y el sudeste están encajando con alto espíritu: con la solícita atención del poder público que bien quisiéramos que pudiese alcanzar el más alto grado posible de ayuda material, y con la simpatía de todo el país, pues no desconocemos que en la huerta tienen aquellas laboriosas provincias la base fundamental de su economía y de su vida.

Empieza, por otra parte, a manifestarse el temor, hoy por hoy solamente temor, de que el cuchillo de los hielos haya penetrado hasta el corazón mismo de algunas especies de árboles, poniéndoles en trance de secarse total o parcialmente. Hace dos años hubo en tal sentido contratiempos en tierras levantinas aunque fueron muchas menos las heladas y no tan grandes como ahora los descen-



tos térmicos. El mismo temor se refleja incluso por lo que se refiere al olivar, pero casi nos atrevemos a afirmar que dadas las características de esa especie el arbolado saldrá incólume aunque ya desde la provincia de Teruel se difunden informes nada tranquilizadores acerca del estado de los olivos en algunos parajes.

Al lado de estas impresiones,

inevitablemente desconsoladoras, debemos alinear otras que se refieren a posibles efectos beneficiosos del clima netamente ártico que estamos soportando. La primera de esas impresiones es la que concierne a ese mundo, actualmente invisible, de insectos pernicioso para toda clase de cultivos. Miriadas y miriadas de esos insectos se habían adelantado,

como las plantas, en su evolución, al amparo del tiempo primaveral anterior a las heladas, y amenazaban con haber mayores y más destructores que en 1955 los daños en nuestras múltiples producciones campestres. Casi en el momento crítico para su existencia; en el instante en que se agitaban con impulsos vigorosos para abrirse paso en la tierra o en

los capullos hacia el exterior, llegó el frío letal que viene segándolos inexorablemente, como ha segado ilusiones y anhelos licitos de los hombres dedicados al cultivo de los campos.

### Desde los cereales a las leguminosas

Naturalmente no podemos desentendernos del panorama agrícola, es decir, del aspecto que actualmente presenta el agro en general; desde los cereales a las leguminosas. Empecemos por decir que los sembrados de habas, en su variedad de pienso para el ganado, están gravísimamente afectadas por los hielos en la mitad meridional de España, que es donde se cultiva con más intensidad, aunque ya superficie que tradicionalmente se dedicaba a esa legumbre se ha reducido mucho a causa de los frecuentes fracasos del cultivo, en los últimos años ocasionados por lo que en esas tierras llaman "jopo".

Desde luego, los cereales general y las leguminosas —garrobas y yeros— como más tardíos, son los que han sufrido en menor grado los efectos de los excepcionalmente graves rigores, invernales. Por ahora, todo se concreta a señalar cambios de color, de verde a oscuro o negruzco —es la marca del hielo—, pero sin más consecuencias "visibles". Deliberadamente entrecerramos el adjetivo porque no creemos que se pueda afirmar de un modo rotundo que dichos sembrados saldrán indemnes de ese ambiente ártico que ha helado la tierra a profundidad mayor de veinte centímetros en muchas provincias. En qué grado habrá afectado el hielo al sistema radicular de las plantas, y concretamente a su organismo? Tenemos alguna información acerca de los profundos de penetración de la raíz fundamental huyendo del ambiente hostil y de las capas superiores del suelo afectadas por aquél, pero no podemos formular reservas al respecto, reservas que nos impedirían sumarnos a los que sólo dicen que la cerealicultura española ha recibido de este tiempo infernal. Era necesario —entendámonos—, el frío, pero no con la intensidad y la duración del que ha sido capaz de mantener helados, durante días y días, cauces completos de ríos y superficies completas de pantanos. Vendrá, tendrá que venir, la bonanza. Las nevadas blandas, o las lluvias tibias y tupidas, surtirán efectos vivificantes de mucha transcendencia. Parece que la evolución meteorológica en estos instantes se orienta en ese sentido.

Tales fueron las características de marzo del año pasado, que se repetirán ahora?

Una afirmación: Exceptuando los frutos, la floración y los productos hortícolas de la época, todos los demás cultivos españoles mantienen perspectivas que no autorizan a que nosotros sintamos pesimistas, aunque conforme decimos antes, hay motivos para establecer reservas que el futuro inmediato se encargará de confirmar o de disipar.

ELISEO DE RABLO

## Sostenimiento general de la cabaña a base de piensos

Sin transición se ha pasado de un estado de abundancia excepcional de hierba, a una situación de escasez extrema, por agostamiento de aquella, determinada por las heladas, o porque se encuentra cubierta por la nieve. Esto último sucede en gran parte de la mitad Norte, y de manera especial en las provincias más septentrionales, donde la estabulación es general.

Con ser esto un grave contratiempo, es lo mejor que podría ocurrir, porque el blanco manto protege a la vegetación contra la acción letal de las heladas, y cuando la ola de frío pase y se inicie el deshielo, veremos casi intacto el matiz verde del pasto dominando otra vez las perspectivas. Otra cosa es allí donde la hierba quedó desde la primera invasión de aire siberiano sin protección contra éste. Las sucesivas olas de frío, que desde las cuencas del Duero y del Ebro hacia el Sur, precedieron a las nevadas, agostaron primero y deshicieron después, los herbazales, transformando en secos páramos las zonas que aparecían deliciosamente verdeantes. Menos mal que la hierba había alcanzado en casi todas partes un desarrollo impropio de la

época, y aunque su parte aérea haya desaparecido, ha quedado bien enraizada, de manera que el brote quizá pueda producirse rápidamente tan pronto como vuelvan a ser apropiadas las condiciones climatológicas.

Esta es la razón de que abriguemos la esperanza de que se pueda contar con primavera de pastos, y que ésta empiece a dibujarse con la primera bonanza y las primeras lluvias que se produzcan.

Pero es el caso, que tan brusco y profundo cambio ha cogido por sorpresa a los ganaderos, y esto tiene particular importancia en las zonas no productoras de piensos. La Montaña, por ejemplo, no podía esperar que habiendo entrado en enero efectuando cortes de hierba, de la noche a la mañana se encontrase ante la imposibilidad de sacar al ganado de los establos; y aunque durante la grave sequía estival y de parte del otoño se apresuraron a almacenar recursos alimenticios para su cabaña, el almacenamiento no fue tan importante como para hacer frente a tan largo período de privación de pastoreo. Así, pues, los nabos y la remolacha, con la paja constituyen el mayor porcentaje de la ración en

pesebre, reforzada con harina o grano triturado. Si esto sucede en las "dulces y suaves" tierras cántabras, resulta obvio describir la situación en el resto del país. Concretamente: la ganadería, en su totalidad, está viviendo exclusivamente a costa de paneras, heniles y pajares.

Ferias y mercados, como es de suponer, están sometidos a las restricciones y limitaciones impuestas por el tiempo. En las de la Montaña brillan por su ausencia los habituales compradores de otras regiones a causa de las dificultades producidas en las comunicaciones, sobre todo, por carretera, a lo largo de la cual se canaliza la salida de la mayor parte del ganado adquirido. Más no hay quebrantamiento de precios por esa causa. Torrejavega siguió vendiendo las vacas buenas a precios de lujo. Por una, para la cual se pedía garantía de una producción alta de leche, exigía el dueño 19.000 pesetas. Otro, fue cedida en 17.000, y aproximadamente medio centenar de reses rebasaron el precio de 10.000 pesetas, en tanto tenían difícil salida las de tipo corriente. La carne continuó cara —ternera a 36-38 pesetas—, y carísimas las yuntas de trabajo.

# Se espera una conversión sensacional

Los círculos romanos se dice que una altísima personalidad inglesa convertirá al catolicismo.—Todo hace creer que se trata de la princesa Margarita o de Alejandra de Kent.—¿Motivos? Entre otros el orden espiritual, podrían ser los rumores de boda de Margarita con Balduino y de Alejandra con un hijo del conde de París

Cuando Enrique VIII, el original y feroz monarca inglés del siglo XVI, que se casó seis veces y ajustició a dos esposas, se separó de la Iglesia Católica por motivos sentimentales —quería divorciarse de su primera esposa, Catalina de Aragón, y el Papa Clemente VII se opuso—, la religión que inventó, la anglicana, pasó a ser la religión nacional, cuya jefatura ostenta el monarca. Manteniendo hasta ahora, se comprende que la casa real inglesa, sean Tudor como Enrique VIII, o Hanover, como Isabel II, sienta este apego a la britanización de las relaciones con Dios de sus súbditos, fieles, como ya se sabe, a la corona.

Pero la religión anglicana, que nació del protestantismo, del cual tomó varios aspectos, está en crisis. Esto no es ninguna novedad. Estos últimos tiempos ha hablado con insistencia el malestar interior de la religión que inventara Enrique VIII, especialmente entre sus miembros jóvenes, que no encuentran, en ella la satisfacción espiritual de una vocación religiosa. Los ojos de muchos jóvenes se vuelven hacia Roma con muchas las conversiones. Estas conversiones, especialmente a las, a veces en masa, se producen. Una religión nacional, evidentemente, no puede sustituir ni de una manera mediana a la universalidad de la Iglesia Católica, de cuyo tronco procede y del que se desgajó por la soberbia y la hipocresía. Esta insatisfacción es más visible ahora, cuando Inglaterra ya no tiene aquel poder material que la universalizó y que podía hacer creer en la candorosa victoria en la predestinación de Britania.

## El anuncio de una conversión sensacional

En esta etapa de disolución de la fortaleza, comenzó a darse en los círculos próximos al Vaticano, que no tar-



EL REY BALDUINO

En esta etapa de disolución de la fortaleza, comenzó a darse en los círculos próximos al Vaticano, que no tar-

Como es natural, cuando los rumores comenzaron a circular, hubo un gran revuelo e intentos por descubrir quién era dicha personalidad tan relevante. Los primeros nombres que se mencionaron fueron, los de sir Winston Churchill y del mariscal legendario gracias a la última guerra mundial. La tentación del primer nombre vino, sin duda, porque sir Winston se encuentra en aquella edad en que el hombre pasa revista a su vida pasada, y su inteligencia, su agilidad mental, su comprensión de los problemas,

unidos a una libertad bastante considerable para decidir de nuevo, porque no es un anglicano ni medianamente fanático, permítanle especular con su nombre. En cuanto al mariscal Montgomery, era, por lo contrario, que sonó su nombre. El viejo Monty fue considerado como el posible converso por sus profundísimas convicciones religiosas. Hijo de un obispo evangelista, a pesar del error fundamental de sus creencias, fue educado conforme a una rigida observancia de los preceptos religiosos y a la ley moral. Caba, pues, que la inquietud religiosa, en busca de una mayor perfección de una mayor satisfacción, dirigiera sus pasos hacia Roma.

Sin embargo, estos nombres fueron prodesechados, para dar paso a otros dos todavía más importantes por su vinculación a la casa real: la princesa Margarita y la princesa Alejandra de Kent.

## La audiencia del Papa al duque de Norfolk

La larga y reservada audiencia concedida por el Papa al duque de Norfolk, primer seglar católico de Inglaterra, símbolo hereditario de los católicos ingleses por la fidelidad a Roma de esa familia, incluso en los momentos de más cruel y despiadada persecución aumentó el interés de todos por este asunto; ya que se dijo que la entrevista había tenido por objeto hablar de la anunciada conversión.

Como el duque de Norfolk es un gran personaje de la corte británica y ostenta el cargo hereditario de conde-mariscal del Reino Unido y jefe del ceremonial de su graciosa majestad, gozando de la amistad y la confianza de las personas reales, el rumor señaló en seguida que el futuro y posible converso debía ser una persona de la familia real. Y, naturalmente, el primer nombre que sonó fue el de la princesa Margarita. Que el duque de Norfolk ha actuado como embajador y enviado extraordinario para esta misión, parece fuera de duda, y que el nombre elegido por el rumor sea el de la princesa Margarita, independiente, algo turbulenta incluso en su vida, con acusada personalidad e incapaz de soportar freno alguno, nos parece de una lógica absoluta. La princesa ha mostrado en los veintiséis años de su vida, una libertad de criterio un deseo de vivir una vida propia, que no conjugan con la rigidez de la corte británica. La infelicidad puede ser uno de los caminos que conducen al Señor, al Dios verdadero y a su Iglesia, y casi podríamos asegurar que Margarita no ha sido ni es feliz. Su último fracaso sentimental al pretender casarse con el coronel Townsend, matrimonio al que renunció con la grandeza de ánimo de una verdadera princesa, ha de haber dejado huella en el

ánimo de la muchacha, desengañada del consuelo, del pálido y frágil consuelo que podía prodigarle su religión. Y ha sido un Norfolk, un amigo de la corona y la familia, una víctima del anglicanismo —las dos esposas ajusticiadas de Enrique VIII, Ana Bolena y Catalina Howard, eran sobrinas del duque de Norfolk, y aquel rey malhadado hizo ejecutar, también, al conde Surrey, hijo del duque, salvándose éste gracias a la muerte de Enrique— el que manteniendo el vínculo con la Iglesia verdadera puede servir de puente si es cierto que la princesa Margarita pien-



LA PRINCESA MARGARITA

sa entrar en la comunión de los fieles católicos.

## Otras razones para la conversión de Margarita

Hemos apuntado la razón básica y fundamental. Pero otras razones pueden influir en el paso si es que, realmente, se trata de la princesa Margarita. La boda de una princesa es algo muy complicado y no siempre se encuentra la persona adecuada. A la exigencia de la sangre real se une la diferencia de religión como obstáculo para un perfecto acuerdo. Y este obstáculo es mucho mayor en Inglaterra, porque, como ya hemos dicho, el rey —ahora la reina— es el jefe de la Iglesia anglicana.

Sin embargo, un rumor procedente de Inglaterra ha llegado a Roma, la princesa Margarita está a punto de ser la prometida de un príncipe de sangre real europeo. Todos los ojos se han vuelto hacia Balduino, el melancólico rey de los belgas, el apuesto y serio muchacho que sostiene con gran dignidad y entre el amor y la adhesión de sus súbditos responsabilidades de la corona. Si esta suposición se confirmara, Margarita debería convertirse al catolicismo, y existe la seguridad de que ni la reina Isabel ni los ingleses verían con malos ojos esta boda, aunque obligara a la princesa, a ser católica.

Ultimamente sonó otro nombre como posible pretendiente de Margarita: el príncipe Christian de Hannover, nieto del kaiser Guillermo II. El duque de Edimburgo, cuya oposición a la boda de su cuñada

con Townsend parece fue decisiva, protege las aspiraciones de Christian, un magnífico deportista y excelente caballero que, en la actualidad, cuenta treinta y siete años. La aproximación anglo-germana con esta boda culmaría de satisfacción a la Alemania Occidental y a la familia real inglesa, en su fracción alemana más inmediata, que es a la que pertenece Felipe de Edimburgo. Buckingham Palace, busca esta unión.

Pero, Margarita, ¿la aceptaría? Estamos hablando en pura hipótesis. La princesa puede estar resentida con su cuñado por lo de Townsend y despreciar sistemáticamente a su candidato. Esto podría conducir a Balduino y al catolicismo por extensión. Y aquí podría estar el secreto de la embajada del duque de Norfolk a la Santa Sede.

## Queda la princesa Alejandra de Kent

Es el segundo nombre real que suena. Hija del duque de Kent, hijo menor de Jorge V, fallecido en accidente aéreo durante la guerra, y de la princesa Marina de Grecia, "Cenci-cienta" de la familia real inglesa, por su inteligencia, simpatía, belleza y bondad, ha llegado a ocupar un lugar desta-

## Delegación Nacional de Educación

## Convocatoria de bolsas de viaje del Departamento Nacional de Cultura para escritores y artistas

El ministro de Educación Nacional concede treinta bolsas de viaje destinadas a escritores y artistas.

Se convocan diez bolsas de viaje para escritores, diez para artistas plásticos, cuatro para estudiantes de Arquitectura, cuatro para compositores y profesores de Conservatorio y dos para artistas que cultiven las artes aplicadas (ceramistas y esmalistas).

Tendrán como objeto facilitar a los escritores y artistas viajes de estudio por el extranjero, que contribuyan a perfeccionar su técnica y enriquecer su formación intelectual.

Los solicitantes deberán reunir los requisitos siguientes:

- Ser español.
- Acreditar su condición de escritor, de artista plástico, de alumno de las Escuelas de Arquitectura o de compositor o profesor de Conservatorio.
- Ser mayor de 20 años y menor de 35.
- No haber obtenido ninguna Bolsa de Viaje del Departamento de Cultura en las tres convocatorias anteriores a la presente.

Las solicitudes se cursarán a través de la Delegación Provincial de Educación. En estas oficinas (calle Nave, 2, Universidad local del Colegio de Doctores y Licenciados en Filosofía y Letras y en Ciencias), se informará a cuantos lo deseen de los documentos necesarios y demás requisitos.

El plazo de entrega de las solicitudes y documentos finalizará el día 20 de marzo del corriente año.

cado en la admiración popular. Se ha hablado incluso de una cierta envidia de sus primas, Isabel y Margarita, por las dotes que posee la joven princesa, que la hacen brillar con luz propia en todas partes.

Podría ser ella, también, "la conversión sensacional". Sus grandes amistades están en el círculo de familia del conde de París, pretendiente al trono de Francia, habiendo pasado varias temporadas en la capital francesa con los innumerables hijos de Enrique de Orleans. A través de esta familia cordial, abierta y admirada, descendientes de Felipe Iguada, Alejandra ha entrado en contacto con aquel París que tanto amaba su madre y donde residió antes de casarse con el benjamín de los hijos de Jorge V. Esta amistad, naturalmente, trae rumores y uno de ellos es que va a prometerse con el hijo mayor del conde de París. Siendo una familia muy católica, firme en sus convicciones y ejemplar en todos sus actos —los condes de París tienen once hijos— la conversión al catolicismo de Alejandra sería impracticable, porque además su esposo heredaría, si no el trono de Francia, el título de pretendiente que con extraordinaria elegancia política y espiritual lleva su padre.

Así están las cosas. Nadie, excepto los interesados, conocen la verdad. Todo son suposiciones. Pero que algo importante se está preparando, está fuera de toda duda. "L'Osservatore Romano", que publica todas las audiencias de Pío XII, silenció la visita del duque de Norfolk. Y esto es una señal del que la audiencia tenía una trascendencia tal, que aconsejó el silencio.

EVA SANDERS

## PUBLICACIONES

MOBY DICK (LA BALLENA BLANCA). — POWELL HERMAN MELVILLE

En el panorama de la literatura norteamericana, Moby Dick, la gran novela de Herman Melville, constituye uno de sus valores más representativos. En una encuesta llevada a cabo recientemente por el Instituto Gallup para elegir las diez novelas más famosas, Moby Dick, con todo derecho y justicia, alcanzó el cuarto lugar.

Esta novela es un canto épico a la trágica grandeza del mar y a la lucha de sus habitantes con el hombre. Narra la persecución del capitán Ahab en su deseo de capturar a Moby Dick, la ballena blanca, causante de la pérdida de su pierna derecha.

LAS LLAVES DEL REINO DE A. J. CRONIN

Es esta la obra maestra de Cronin y una de las novelas más famosas de nuestro tiempo. Con la admirable sencillez que le ha granjeado innumerables lectores en todo el mundo. Las llaves del Reino se ha traducido a doce idiomas—, narra Cronin aventuras y pugnas, evoca las almas y los ambientes, y crea, en la figura del padre Chisholm, uno de los personajes más interesantes de la novelística contemporánea. Aunque desconcertante a veces por su peculiar carácter y su infantil ingenuidad, el protagonista de esta novela posee un alma recta y denodada: una profunda humanidad, una mezcla de energía y dulzura.

# Descarrila el expreso BARCELONA - MADRID

## No ocurrieron desgracias personales

Zaragoza, 28. — Comunican de la localidad de Flix, en la

### Cámara Oficial Sindical Agraria

#### Aviso a los agricultores naranjeros que deseen exportar su cosecha a Francia

Para llevar a efecto la asignación de vagón a aquellos agricultores que se crean con derecho a enviar su naranja a Francia, se precisarán los siguientes requisitos:

1.—Instancia dirigida al presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria, firmada por el interesado.

2.—A esta instancia se acompañará un certificado extendido por la Hermandad donde radiquen las fincas, acreditando, cosecha, cantidad y variedad de naranja pendiente de recolección y venta. Este certificado habrá de llevar el visto bueno del alcalde presidente del Ayuntamiento de ese término.

3.—No se admitirán cantidades inferiores a 8.000 kilos.

4.—Las instancias se presentarán en las Hermandades de residencia del agricultor, para que a través de éstas, sean elevadas a la Cámara, o por el interesado personalmente.

5.—El plazo de admisión de las instancias en esta C.O.S.A. terminará, para los que quieran exportar en la semana comprendida del 12 al 18 de marzo, el día 3 del mismo mes. Los que exporten posteriormente, terminará el plazo de admisión el día 10 de marzo.

No se admitirán más solicitudes por haber terminado la exportación en la presente campaña.

La falta de cualquier requisito de los expuestos anteriormente, así como la tergiversación de los certificados, excluirá a esta petición del derecho a entrar en sorteo.

provincia de Tarragona, que entre dicha estación y la de Asco, al parecer a causa de avería en el furgón de cabeza, descarriló cerca de medianoche, el expreso de Barcelona-Madrid.

Pese a que se salieron de la vía los coches cama y dos o tres unidades más de viajeros, no ocurrieron desgracias personales, pues los vagones, en lugar de salir de la vía por la parte del Ebro, al que está pegada la línea, se salieron por la parte contraria y quedaron recostados en la trinchera de la montaña.

Tanto de la parte catalana como de la de Zaragoza, salieron trenes de socorro para transbordar a los viajeros y dejar libre la vía. Lo que aún tardará en suceder algunas horas.

Los demás trenes, entre ellos los Taf y los expresos que también circulan por esta línea, que es la de los directos, realizan el servicio vía Lérida.—Cifra.

### FUERTE HELADA EN LEÓN

León, 28.—Durante la noche pasada cayó otra fuerte helada que hizo bajar el termómetro a 7,5 grados bajo cero. Por esta causa y aunque por el día luce el sol, el deshielo de la nieve, que está muy endurecida, se hace con bastante lentitud.

No obstante, han mejorado algo las comunicaciones por carretera, han llegado ya los primeros vehículos de Valladolid, lo que indican que la carretera ha quedado despejada y se han establecido las comunicaciones ferroviarias por la línea de vía a Bilbao.

La situación de los puertos continúa en el mismo estado, es decir, cerrados a excepción de el Manzanal, en la carretera general de Galicia y el de Pajares, en la de Adanero a Gijón, aunque para el paso de este último es preciso el uso de cadenas.

Los coches que realizan servicio con los pueblos de la montaña ya prolongan un poco más su recorrido pero todavía no llegan a sus puntos de destino.—Cifra.

# Franco preside en El Escorial los solemnes funerales por Alfonso XIII

(Viene de la 1.ª pág.)

pleno, y alcalde de San Lorenzo de El Escorial, acompañado de los cuales el Caudillo pasó al referido patio.

En la puerta de la Basílica, el Generalísimo fué saludado por el obispo auxiliar de Madrid Alcalá, doctor Lahiguera; los del Monasterio, padr. Fernández y comunidad de PP. Agustinos. El prelado, revestido de pontifical, al penetrar en el templo, ofreció a Su Excelencia el Jefe del Estado el agua bendita, y le dió a besar el Lignum Crucis.

Seguidamente y bajo patio, cuyas varas portaban miembros de la comunidad Agustina, penetró el Caudillo en el interior de la Basílica y se dirigió al presbiterio donde ocupó un sitial preferente al lado del Evangelio.

Frente al Generalísimo, en el lado de la Epístola, ocupa otro sitial el Prelado. Detrás se colocaron los jefes de las casas militar, segundo jefe de la civil y ayudantes de servicio. Al pie del altar, también en el lado del Evangelio y dando frente al túmulo, se situaron los ministros de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo; de Justicia, señor Iturmendi; del Ejército, teniente general Muñoz Grandes; de Marina, almirante Moreno; de Hacienda, señor Gómez y Llano; de la Gobernación, señor Pérez González; de Obras Públicas, conde de Vellatano; de Educación Nacional, señor Rubio; de Trabajo, señor Girón; de Agricultura, señor Cavanillas; secretario general del Movimiento, señor Arrese; del Aire, teniente general González Gallarza; de Comercio, señor Arburúa; de Información y Turismo, señor Arias Salgado; de Industria, señor Planell, y subsecretario de la Presidencia, señor Carrero Blanco.

A continuación figuraban el capitán general de la primera región militar, teniente general Rodrigo, jefe de la región central aérea, teniente general Sáenz de Buruaga, y el jefe de la jurisdicción central de Marina, almirante Bustamante.

Detrás de los ministros se hallaban las esposas de éstos, así como la de los consejeros del

Reino. En lugar también destacado, al pie del presbiterio, y en la parte de la Epístola, se situó el infante don Luis Fernando de Baviera, que vestía uniforme militar, y al que acompañaba el marqués de Viana. A continuación tomaron asiento, los consejeros del Reino, con su presidente, don Esteban Bilbao; vicesecretario general del Movimiento, D. Diego Salas Pombo; teniente general Asensio Cavanillas, señores Ibáñez Martín, Castán Tobeñas, teniente general marqués de Dávila, almirante Bastarache y señores Solís Ruiz y Crespo Alvarez.

Seguidamente, la Mesa de las Cortes y Junta Política. Detrás, la representación de la nobleza y, frente al altar, al lado del Evangelio, el cuerpo diplomático, presidido por el Nuncio de Su Santidad, monseñor Antoniutti; embajadores del Brasil, El Salvador, Bolivia y Ecuador y señoras; de Argentina, de Venezuela, Uruguay, Chile y Jordania y señoras; de Canadá, Portugal, Costa Rica, Irak, Haití, Guatemala, Paraguay y señoras; Honduras, Panamá, y señoras; Turquía, Libano, Liberia, Egipto, Arabia Saudí; ministros de la Orden de Malta; Suecia, Suiza, Noruega y señoras; Dinamarca e Irán; Tailandia y señora, y Siria; encargados de Negocios de Finlandia, Unión Sudafricana, Perú, Cuba, China, Japón, Argentina, Países Bajos y Colombia y señoras.

Seguidamente se colocaron los jefes de los Estados Mayores de los ejércitos de Tierra, Mar y Aire y numerosos generales. Dando frente al altar, y en el lado de la Epístola, se situaron los subsecretarios, directores generales, consejeros nacionales,

procuradores en Cortes, representaciones de los altos tribunales, reales academias, autoridades locales, Ayuntamiento de Madrid, Diputación Provincial, embajadores españoles, órdenes militares y de Malta, Instituto de Cultura Hispánica, Tribunal de la Rota y otras muchas representaciones. El número de asistentes ha excedido el millar.

Ofició el P. Olegario García agustino, auxiliado por los padres Gregorio Andrés y José María Olazaeta, profesores de la Loggia del Real Monasterio, revestidos todos con los ternos de Felipe II, de tisú, oro y seda, que se emplean únicamente para estos funerales. La capilla fué decorada por el padre Samuel Bujón, reforzada con voces de Madrid, y se interpretó la misa de Antonelli, con secuencias de Perossi.

En el centro de la basílica había instalado un severo túmulo, cubierto con un paño del siglo XVI, regalo de la infanta Isabel, hija de Felipe II, a las Descalzas Reales de Madrid, paño que se utiliza por primera vez en los funerales de este real sitio, sobre el paño, una corona real.

A la terminación de la misa, el obispo auxiliar, revestido de pontifical, entonó un solemne responso ante el túmulo.

A las doce y media, Su Excelencia el Jefe del Estado, emprendió el regreso a Madrid, sirviendo despedido con vítores y aplausos por el público.—Cifra.

### UNIVERSITARIO:

La prestación por infortunio familiar por fallecimiento de cabeza de familia se te comoda automáticamente si estás matriculado en una Facultad o Escuela Especial.

## Cartelera de Espectáculos

### TEATROS

ALCAZAR.—6:45 y 10:45: Se cambia moto por sogra. T. menores.  
 APOLO.—6:30 y 10:45: La rosa de Andalucía. T. menores.  
 ESLAVA.—6:45: Edipo. A. mayores.  
 PRINCIPAL.—6:45 y 10:45: Aquí estoy yo. A. mayores.  
 RUZAF.—6:30 y 10:45: ¡Ay, qué trio! A. mayores.  
 SERRANO.—6:45 y 10:45: Pan, amor... y postre. A. mayores.

### CINES DE ESTRENO

CAPITOL.—Abajo el telón. A. mayores.  
 GRAN VÍA.—Sexto continente. T. menores.  
 LYS.—(Cinemascope).—Continentes perdidos. T. menores.  
 METROPOL.—La luz brilló dos veces. A. mayores.  
 OLYMPIA.—Sólo el cielo lo sabe. A. mayores.  
 REX.—(Cinemascope).—20.000 leguas de viaje submarino. T. menores.  
 RIALTO.—(Cinemascope).—Mihirmana Elena. A. mayores.

### CINES DE SESION CONTINUA

AVENIDA.—La reina de Saba y la mujer X. A. mayores.  
 COLISEUM.—Las minas del rey Salomón y Ulises. T. menores.

6:30 APOLO 10:45  
 DESPEDIDA DE LA COMPANIA  
 El más grande de los éxitos conocidos

## Gracia MONTES

on  
 LA ROSA DE ANDALUCIA  
 (Copias al viento)  
 En la función de la noche HOMENAJE a  
 GRACIA MONTES  
 con un grandioso FIN DE FIESTA, tomando parte las principales figuras de la compañía.  
 A. todos los públicos

SUIZO.—El enemigo público número uno bajo cero. T. menores.  
 TYRIS.—¡Okay, Nerón! y Brummell. A. mayores.

## SERRANO

Compañía de revistas del MAESTRO CABRERA  
 6:45 tarde y 10:45 noche

## Pan, amor... y postre

Cuatro últimos días de actuación  
 Viernes, despedida, con un gran fin de fiesta  
 A. mayores 18 años

6:30 RUZAF 10:45  
 Compañía de revistas COLSADA

## ¡AY, QUE TRIO!

Gran éxito de GRACIA IMPERIO y LUIS CUENCA

Se despachan localidades, sin aumento, con cinco días de antelación  
 A. mayores 18 años

San VICENTE EL CINE DE TODOS  
 SIEMPRE TOLERADO MENORES  
 UN DISPARO EN LA MARA Y REBELION EN EL FUERTE

TEATRO PRINCIPAL  
 Hoy, 6:45 y 10:45  
 Aquí estoy yo  
 Genial interpretación

## LILI MURATI

PACO MUÑOZ y PEDRO PORCEL  
 Jueves, 1 de marzo  
 6:45 tarde, estreno de  
 Una chica americana  
 de Luis Tejedor  
 por  
 LILI MURATI  
 PACO MUÑOZ y PEDRO PORCEL  
 A. mayores 18 años

# Comunismo y capitalismo quedarían destruidos en una guerra con bombas de hidrógeno

(Viene de la 1.ª pág.)

ta de que son considerados por muchas naciones como la única potencia colonial que queda en el mundo actual. «Ningún comunista —dijo— puede llegar a comprender el progreso hacia la autonomía que se está llevando a cabo en muchas tierras y que

viene produciéndose desde hace tiempo. ¿Se puede concebir—preguntó—que el Kremlin desee acceder a que los Estados Bálticos —para poner un ejemplo— fuesen países con Gobiernos libres o que cualquiera de las otras grandes y más antiguas naciones situadas hoy tras el telón de acero, lo fueran también.»

Finalmente, Eden manifestó que era lógico y razonable el que los ingleses tuvieran conocimiento de las diferencias de puntos de vista entre las políticas occidental y comunista, sobre todo en visperas de la visita a Inglaterra de Bulganin y Jruschef.—Efe.

### CLAUSURA DEL CONSULADO RUSO EN SURAFRICA

Ciudad del Cabo, 28.—El cónsul soviético en Africa del Sur, Nicolai Ivanof, ha salido hoy, por vía marítima, para Londres, como consecuencia de la clausura por el Gobierno sudafricano del consulado ruso en esta capital.—Efe.

### NO HA HABIDO VENTA A RUSIA

Washington, 28.—El embajador inglés en Estados Unidos, sir Roger Makins, ha desmentido oficialmente la noticia en la que se afirmaba que Inglaterra había vendido alambre de cobre, considerado como material estratégico, a la Unión Soviética. En la noticia se aseguraba que se había realizado la venta por un total de 200 millones de libras esterlinas.—Efe.

lebrándose una Asamblea Regional de Empresas Sederas.

El sábado, a las once de la mañana, en la Lonja de la Seda, tendrá lugar el acto de constitución de la Comisión Sindical de la Seda, acto al que seguirá el de clausura de las Jornadas, al que asistirán jerarquías y autoridades.

Señalemos, con júbilo, la celebración de las Jornadas Sederas en Valencia, por cuanto significan el pleno reconocimiento de nuestra supremacía, durante siglos, en el ramo de la industria sericícola.

J. MORANTE BORRAS

# VALENCIA, HOY

(Viene de la primera pág.)

piosas demandas procedentes de allende nuestras fronteras.

Por eso nos place que se celebren estas Jornadas en Valencia, que han de culminar en una reunión de la Junta Nacional del Sector Seda, tras la que se efectuará una asamblea regional y en la constitución de la Comisión Sindical de la Seda.

Estas Jornadas serán inauguradas el próximo jueves, a las siete de la tarde, en el salón de actos del Colegio del Arte Mayor de la Seda, con una interesante conferencia sobre "Situación actual y porvenir de la seda", a cargo del prestigioso sericicultor don Juan Dafarguez, a la que seguirán otras de los señores Duato Chapa y González Marín.

El día 2 se reunirá, a las 10:30 de la mañana, la Junta Nacional del Sector Seda, ce-

## RIALTO

presentará el próximo sábado, 3 de marzo, durante el té de las 6,45 tarde, y en una CENA DE GALA, a las 10 de la noche, los Modelos Primavera de ASUNCION BASTIDA  
 Ticket: Té, 60 pesetas Cena de gala, 150 pesetas

# LA CAMARA Y EL TELON

## "Abajo el telón", una de las más hilarantes películas de Cantinflas, en el Capitol

Nacionalidad: Mexicana.—Producción: Posa Films S. A.—Distribución: Columbia.—Dirección: Miguel M. Delgado.—Argumento y adaptación: Jaime Salcedor.—Cámara: Víctor Herrera.—Intérpretes: Mario Moreno «Cantinflas», Christiane Martell, Beatriz Cordero, Alejandro Chianfreschi, Rafael Alcaide, Alberto Catalá, Víctor Alcocer, Miguel Manzano, Tito Novati, Ernesto Finance, Armando Espinosa y Kety Clavijo.—Fecha de estreno: 27 de febrero de 1956.

La gracia personalísima de gran actor cómico mejicano es Mario Moreno hace películas sean siempre por el público con inabarcable interés, con anticipado registro dos llenos y el público no salió, ni muchos medidos. Antes bien en la proporción que en anteriores películas suyas.

Mario Moreno, «Cantinflas», simplemente un actor cómico que aprovecha los argumentos y las situaciones que le presentan para sus cintas. Tiene una poderosa personalidad, en su presencia, en el dominio de sus gestos, en el mismo por el adoptado, radica poderosa fuerza cómica de la que están llenas sus cintas. Hay los tipos que encarna esa humanidad que provoca la hilaridad. Sin duda, Cantinflas después de Charlot, uno de los cómicos más característicos de la cinematografía.

«Abajo el telón» tenemos de las cintas más logradas y popularísimas Cantinflas. Las situaciones están bien visuales, los contrastes, medidos, los tipos, muy cuidados. Son las escenas en que la película Cantinflas se desborde de deleite de los admiradores de ese género que él ha perfeccionado.

Además, en «Abajo el telón» teniendo mejor el diálogo y la acción, como en otras producciones suyas en que se perdía una parte de él. Esos monólogos de Cantinflas en los que decir nada tanto se añade.

«Abajo el telón» es, pues, una

de las mejores películas de Cantinflas. Con ello queda hecho el mejor elogio de la cinta estrenada ayer en el Capitol con el mejor de los éxitos. Sólo faltará decir que a Mario Moreno acompaña—como siempre—una bellísima mujer; en esta ocasión, Christiane Martell, una de las últimas Mis Universo. Y que tanto la fotografía como la dirección y el resto de la interpretación están a la altura de esta película, una de las más hilarantes de Cantinflas.

PORTILLO

## «Sólo el cielo lo sabe», en Olympia

Nacionalidad: norteamericana.—Producción: Universal.—Dirección: Douglas Sirk.—Intérpretes principales: Jane Wyman, Rock Hudson, Agnes Moorehead, Conrad Nagel, Virginia Greg, Gloria Talbot, William Reynolds, Jacqueline de Wit, Charles Drake y Leigh Snowden.—Fecha de estreno: 27 de febrero de 1956.

El problema de la mujer ensituación de viuda, sujeta a las miradas y pretensiones de los maliciosos e incluso a las suspicacias de sus hijos cuando decide casarse de nuevo, es el tema tratado en este celuloide de la Universal. Pero tratado con suavidad, sin crudeza, con el decidido propósito de provocar un sentimentalismo muy del gusto del sexo débil. El personaje central pasa sus apurillos en sociedad y en el seno de la familia, pero su buena estrella, al fin, le compensa de todos los contratiempos. Así, pues, cabe decir que el argumento coquetea con lo dramático, sin dramatizar. Viene a sentar que la maldad humana que rodea a la viuda—no decimos pobre, porque da la casualidad de que es rica y atractiva—, es producto de la incomprensión y casi de la inconsciencia en el peor de los casos.

Por encima de las dificultades que en principio se oponen a la felicidad de nuestro personaje central, el galán apuesto y bueno, la amiga bondadosa y fiel, el tecnicolor, de verdadero cromó; la deliciosa casa en el bosque y la nieve que preside la mayoría de las escenas, apartan nuestra atención de la verdadera esencia del asunto que,



"CANTINFLAS"

por todo ello y por el desenlace, a la medida de los deseos de los espectadores más románticos, es de un tono rosa subido.

La cinta es, en resumidas cuentas, Jane Wyman y Rod Hudson, intérpretes, y Douglas Sirk, director. La primera, asume con candor y entereza los vaivenes no fáciles de un papel que se balancea entre lo real y lo convencional. El galán aporta su figura en lo estético con virilidad y cualidades artísticas de sobriedad no discutible. A la pareja de protagonistas y demás personajes secundarios, el tecnicolor, la música de fondo y cuantos elementos complementarios hemos citado antes, les saca el mejor partido la experta dirección de Douglas Sirk. Una dirección que parece habérselo propuesto y lo ha conseguido una película grata al mundo femenino.

Tristán

## ESLAVA

Hoy, a las 6:45 tarde  
Compañía LOPE DE VEGA  
Director: José Tamayo

## EDIPO

de José María Pomán  
Francisco Rabal Mercedes Préndes

¡Últimos días!  
Nota: Miércoles y viernes, función solamente a las 6:45 tarde; Jueves, sábado y domingo, 6:45 tarde y 10:45 noche.  
A. mayores

## "20.000 leguas de viaje submarino", una fantástica narración cinematográfica, en el Rex

Nacionalidad: Norteamericana.—Producción: Walt Disney.—Distribución: Filmex, Guion: Earl Felton. Cámara: Franz Planer. Dirección: Richard Fleischer. Intérpretes: Kirk Douglas, James Mason, Paul Lukas, Peter Lorre, Robert J. Wilke, Carleton Young, Ted de Corsia, Percy Helton, Ted Cooper, Edward Marr, Fred Graham y J. M. Kerrigan. Fecha de estreno: 27 de febrero de 1956.

La fantástica narración de Julio Verne, el argumento de ese mago de la imaginación que tantos inventos intuyera con anticipación realmente asombrosa, la literatura que a tantas mentes infantiles llegara, ha servido ahora para una fantástica realización cinematográfica atacada por Walt Disney, productor de la versión de "20.000 leguas de viaje submarino", que ayer estrenó con indudable éxito la pantalla del Rex.



JAMES MASON

La empresa era difícil y justo es dejar sentado, por anticipado, que ha sido resuelta con inteligencia y acierto, prueba indudable del buen equipo técnico y artístico que en ella ha interinido.

Las aventuras del "Nautilus", la personalidad del capitán Nemo, los sucesos que Julio Verne narra en su novela, han sido

trasladadas al cine con evidente realismo. Una producción costosa en la que poco se ha escatimado, un trucaje muy bien realizado y una constante fotografía submarina muy bien captada son los principales elementos de los que ha partido el éxito de la realización.

Así, "20.000 leguas de viaje submarino" sorprende siempre por su interés, acaparando la atención del espectador que sigue las fantásticas escenas desarrolladas tanto dentro del "Nautilus" como en las profundidades de los mares.

Están bien realizados los trucajes, por ejemplo, el de la kucha con el pulpo gigante, que llega a paralizar la nave. Todo está realizado con singular pericia para el mejor interés de la fantástica narración.

La interpretación es muy buena. Claro está, que corre a cargo de un excepcional equipo de actores de primera fila. Así, James Mason, en el papel del capitán Nemo, y Kirk Douglas, en el del arponero; Paul Lukas, en el del profesor, y Peter Lorre, en el de su ayudante.

"20.000 leguas de viaje submarino", es una película que distrae, que entretiene. Ayer, el público la acogió con particular agrado, siguiendo con atención la fantasía de Julio Verne, trasladada a la imagen del cine con particular precisión y belleza.

PORTILLO

## "La mujer X", en cinema Avenida

Nacionalidad: Española.—Producción: Filmex, S. A. Distribución: Selecciones Beltrán. Director: Julián Soler. Principales intérpretes: Libertad Lamarque, Linares Rivas, Víctor Junco, Andrés Soler, Rodolfo Landa. Estreno de la nueva versión, 27 de febrero de 1956.

Ayer nos ofreció el Cinema Avenida, una nueva versión del mundialmente célebre melodrama "La mujer X". La nueva cinta está dirigida por Julián Soler, quien ha salido muy airoso de su empeño.

El tema de "La mujer X", es sobradamente conocido y la azarosa y triste historia de la mujer que lo sacrificó todo en aras de su hijo, ha corrido ya por todos los escenarios y pantallas del mundo, interpretada por los mejores artistas mundiales.

Pero con una excelente dirección por parte de Soler, que ha sabido podar al tema de cuanta hojarasca pudiera esperar la línea cinematográfica del film, haciéndolo de una ágil movilidad y escogiendo sabiamente a Libertad Lamarque para encarnar la fuerte personalidad de la mujer X se ha conseguido una muy estimable versión del conocido melodrama.

Como decimos, Libertad Lamarque desarrolla una muy buena labor al interpretar el principal personaje de la obra, al que da una justa expresión dramática, matizando correctamente los diferentes estados de ánimo de la protagonista a lo largo de la producción.

Colaboran con muy buen acierto con Libertad Lamarque, Linares Rivas y Víctor Junco, así como también Andrés Soler y Rodolfo Landa.

El diálogo está bien conseguido y la fotografía y la cámara cumplen bien su cometido.

De modo que la nueva versión de "La mujer X" es una cinta de buena factura que vio con gusto ayer el público que acudió al Cinema Avenida.

S. MUÑOZ

## "Mi hermana Elena", una agradable comedia musical, en Rialto

Nacionalidad: Norteamericana.—Producción y distribución: Columbia. Argumento: De la obra Joseph Fields y Jerome Rodover. Guion: Blake Edwards y Richard Quine. Dirección: Richard Quine. Cámara: Charles Lawton. Intérpretes: Janet Leigh, Betty Garret, Jack Lemmon, Robert Fosse, Kurt Kasznar, Richard York, Lucy Marlow y Tommy Rall.—Fecha de estreno: 27 de febrero de 1956.

Uno de los más grandes éxitos mundiales de los últimos años en el género de la comedia musical, el suceso de Broadway durante mucho tiempo, ha sido llevado al cine con el mismo título original y estrenado en la pantalla de Rialto.

"Mi hermana Elena" es una cinta simpática, entretenida, agradable y dinámica.

El argumento bien trazado sirve de base para esta cinta en un ambiente juvenil particularmente grato. La acción ocurre con lógica y las interpretaciones musicales llegan con sorpresa, cosa que no ocurre en tantas producciones de este género.

Los argumentistas aprovecharon su material no muy original. Su tacto, su acierto, radi-

ca especialmente en el modo de desarrollarlo, en la línea seguida con esas hermanas que se trasladan a Nueva York con la ilusión puesta en triunfar por sus propios medios. Una en el terreno artístico, otra en el periodístico y literario.

El ambiente está muy bien trazado y de él arranca la primera y principal causa del acierto. Después la simpatía del cuadro artístico que la interpreta y los números musicales y coreográficos—no excesivos y por tanto bien dosificados—colaboran a que "Mi hermana Elena" resulte una película agradable y entretenida.

En la parte musical hay que destacar los bailes en que, juntos, intervienen Robert Fosse y Tommy Rall un prodigio de juventud y de ritmo.

La cinta está bien dirigida por Richard Quine, experto y eficaz realizador. Y en la interpretación sobresalen la deliciosa y alegre Janet Leigh, Betty Garret que incorpora con toda felicidad el personaje de Ruth, Jack Lemmon y Kurt Kasznar. Todos los artistas realizan un excelente trabajo.

"Mi hermana Elena" es, pues, una cinta agradable y entretenida. — PORTILLO.

## LYS 2.ª SEMANA DE EXITO ¡La maravilla del cinemascopio!



CONTINENTE PERDIDO  
CINEMASCOPE FERRANICOLOR  
TOLERADO MENORES  
Con el relieve del sonido estereofónico de cuatro pistas magnéticas

## ANTON NAVARRO

CON SU GRAN COMPAÑIA LIRICA, SE PRESENTA EN EL TEATRO DE SUS MAYORES TRIUNFOS

## APOLO

CON  
LUISA FERNANDA  
MARANA, MIÉRCOLES, 10:45 NOCHE  
PRECIOS POPULARES  
LA MEJOR BUTACA: 15 PESETAS  
APTOS TODOS LOS PUBLICOS

## Al señor «Jurola» le falta memoria o le sobra picardía

La simpática emisora Radio Manises, todas las noches, emite una sección deportiva, de la que está encargado el señor «Jurola». Por ser poco aficionado a escuchar la radio, o quizá por mi reiterada costumbre de irme tarde a casa, no tengo por norma el oír al señor «Jurola». Vaya esto por adelantado.

Ahora bien; los amigos se encargaron de hacerme saber que el señor «Jurola», sin nombrarme directamente, tuvo a bien ocuparse de mi estos días con ocasión del comentario que publiqué referente al partido Manises-Sagunto, en el que fue agredido el árbitro a su terminación.

Tiene usted razón, señor «Jurola», al asegurar que la persona que escribió en JORNADA lo de dicho encuentro no fue testigo presencial del incidente. ¡Pero de eso a afirmar que «no la conocía por no llevar firma del comentario», media un abismo! ¿Acaso no es usted, precisamente, una de las personas que en Manises se encargan de enviarme todos los domingos los apuntes de los partidos que se juegan en el campo de la Olivereta?

Su afirmación radiofónica, señor «Jurola», en esta ocasión, está fuera de lugar. No puede servirle de descargo tampoco el que fuese la única vez que se «olvidase» de remitirme los informes, a lo mejor con el premeditado propósito de no tener que reconocer los incidentes de última hora. Su comentario criticándome por decir la verdad, sólo ha servido para demostrar dos cosas, señor «Jurola»: Que la memoria no le responde—olvidando incluso los nombres de las personas—, o que le sobra picardía. Picardía que en esta ocasión le sirve para bien poco.

AGUSTIN LOPEZ

## Los equipos de primera categoría aún pueden aspirar al ascenso

### Cubrirán las vacantes que se produzcan en Tercera División

La Federación Valenciana de Fútbol ha remitido una circular—la número 13— a todos los clubs que están ahora interviniendo en el Campeonato Regional de Primera Categoría la cual resulta interesante por demás. Se dan en dicha circular normas para definir el derecho que asistirá a los equipos que mantengan aspiraciones de ascenso a Tercera División, en el supuesto de que se produzcan en ella vacantes por ampliaciones de grupo o por renunciaciones.

Recobra de nuevo interés—en cuanto respecta a los cabeceros de grupo— la ligüilla del campeonato regional actual que últimamente quedaba reducido a saber quiénes serían los equipos que perderían su puesto en la categoría. La circular—que reproducimos íntegra a continuación— servirá de acicate a los clubs que se consideran potentes, los cuales lucharán hasta el final por conquistar el título de campeón de grupo.

El comunicado federativo dice así:

«La circunstancia de que en la próxima temporada puedan haber aumentos del número de clubs en la Tercera División, posibilidad surgida ahora como consecuencia de las recientes propuestas sobre estructuración de dicha categoría, obligan a prevenir la situación que en tal caso se produciría al tener que cubrir tales vacantes, puesto que hasta ahora nada hay establecido a este respecto.

Es evidente que el campeonato de «Clasificación» tenía como único motivo la designación de dos clubs para completar la subsiguiente competición de permanencia y descenso, terminando con ello la finalidad de este primer torneo de la temporada, por cuanto, por lo demás, su celebración no tenía para los clubs otras consecuencias.

Si los nueve clubs restantes de cada grupo, al participar en el actual Campeonato Regional, están en el caso de poder descender, procede igualmente que les afecte el ascenso eventual, por tratarse del campeonato que determina un orden de clasificación oficial en todos sus puestos y también para evitar la situación irregular que podría darse en el sentido de que un club, por la competición de

«Clasificación» le correspondiera ascender a Tercera División, pero por la del «Campeonato Regional», descender a Segunda Categoría Regional.

En consecuencia, el Comité Directivo ha acordado:

Primero.—Advertir a todos los clubs interesados que los puestos vacantes en Tercera División se cubrirían, llegado el caso, del Campeonato Regional de Primera Categoría, que actualmente está disputándose, y

Segundo.—Que para tal fin, el orden de prelación sería: Primero, los que hubieran intervenido en la competición de permanencia y descenso; segundo, el campeón regional; tercero, el otro finalista, y cuarto, los siguientes clubs, según su clasificación, ordenando los de un grupo y otro en la forma prevista en nuestra circular número 6, para los casos de los sitios vacantes imprevistos.»

## Partidos y árbitros para el domingo

Como ya viene siendo habitual todas las semanas, damos a continuación la relación de partidos a disputar el domingo próximo, así como los señores árbitros que están encargados de dirigirlos:

### LIGÜILLA DE PERMANENCIA Y DESCENSO EN TERCERA DIVISION

Alcoyano-Peña Soriano, Hernández.  
Acero-Burriana, Esteve.  
Onteniente-Albacete, Lázaro.  
Villarreal-Gandía, Tamarti (E.).  
Olimpico-Alcira, Mañes.

### CAMPEONATO REGIONAL DE PRIMERA CATEGORIA

Grupo Norte:  
Manises-Mislata, Sanchis.  
Burjasot-Onda, Vivó.  
Albalat-Sagunto, Gómez Esteve.  
Nules-Almazora, Miquel.

Grupo Sur:  
Castellonense-Alacuás, Cifre.  
Sueca-Carlet, Fugaró.

## 4-1. Perdió el Paterna en Mislata, encajando un solo gol, de penalty, en la primera mitad

### Los visitantes se desfondaron después del descanso, tras haber abusado del pase corto

El domingo, por la mañana, jugaron en el campo del Regacho, su partido oficial los onces del Mislata y el Paterna. El terreno de juego se encontraba impracticable, siendo muy frecuentes las caídas de los jugadores que intervinieron en el juego, llegándose a convertir en un barrizal la mayor parte del campo en la segunda parte.

El dominio, en los primeros cuarenta y cinco minutos, no se

curre en córner la defensa visitante, sacando la falta Bonet, entrando su compañero Maiques al remate. Intervino el portero rival en la jugada, despejando en corto, pero quiso resolver la situación—lanzando el balón fuera de su zona— Pachi, y lo hizo con tan poca fortuna, que incurrió en manos dentro del área. El penalty con que fue castigado el Paterna se encargó de ejecutarlo Moncholi, autor de

mento en que el público central del Paterna, Pachi, se encargaría de evitarlo en el preciso momento en que la pelota se disponía a cruzar la ya de puerta.

Cuando se llevaban jugados 10 minutos replica el equipo visitante, Zaragoza y Pedrito lanzan sendos tiros, que se encargan de parar muy bien Avieta. Poco después sería Pedrito



Al no conseguir afianzar bien los pies, por el excesivo barro que hubo en el Regacho, no pudo Solera rematar este balón con el debido acierto. Cuando su compañero Maiques, que sigue atento al desarrollo de la jugada, quiso intentar ayudarle, los defensas enemigos ya habían logrado desjar la pelota. (Foto González.)

inclinó por ningún bando, siendo frecuentes los momentos de peligro ante ambas porterías. Jugó con más clase el Paterna, aprovechándose de que sus delanteros se desenvolvían en el área que se encontraba en mejores condiciones, llegando a abusar—eso sí— todos sus jugadores del pase corto, que no les favoreció en nada.

Algunos tiros de los artilleros visitantes estuvieron a punto de valerles algún gol, en especial uno de Fuster, que se encargó de obstaculizar Avieta, realizando una estupenda parada, que fue largamente aplaudida.

Con empate a cero se llegó hasta el minuto 30 del primer tiempo. En este momento in-

esta manera del primer gol de su equipo.

Al encontrarse en desventaja en el marcador, contrataca el Paterna. Ocasiones tuvo para establecer la igualdad, pero la suerte volvió la espalda a sus delanteros. La mejor demostración de que se impuso al propietario se demuestra con los seis córners que lanzaron los extremos visitantes en los últimos minutos de la primera parte, todos ellos sin resultado positivo.

Dominó por completo, ya en el segundo tiempo, el once propietario. Mengo y González bombearon una y otra vez la pelota sobre la portería enemiga, estando a punto de mejorar el resultado. Hubo un me-

encargado de lanzar un bombazo sin que el puerta acertara a sujetar el balón en la estrizada, entrando al remate Fuster, que lo impulsó hasta el fondo de la red, estableciendo de esta manera el empate a uno.

Sigue mandando el Mislata el campo. En el minuto 20, Moncholi intenta salvar la salida de Aparicio y éste despeja el balón con el pie, reboteando el cuero en el cuerpo del delantero mislatense para acto seguido transformarse en el segundo gol de su equipo. Diez minutos más tarde, sería Bonet quien pusiese digno colofón a una gran jugada suya anterior, marcando el tercer gol del Mislata. Sigue dominando el once propietario, saliendo por justos a los postes sendos tiros de Bruna, Solera, Maiques y González. Cuatro minutos antes del final del tiempo reglamentario, Bonet centró una pelota sobre la puerta y Maiques la cabeceó hasta el fondo de la red, fuera del alcance de Aparicio.

Arbitró el señor Sanz Espi, que vio formar así los equipos: Mislata: Avieta; Pepito, Mesguer, Cotoli; Mengo, González, Moncholi, Solera, Maiques, Bruna y Bonet.

Paterna: Aparicio; Oscar, Pachi, Vidal; Barón, Enrique; Fuster, Zaragoza, Pedros, Pedrito y Górriz.

Los mejores jugadores de cada equipo fueron: Avieta, Bonet, Mesguer y Moncholi, por el local, y por el visitantes, Pachi, Fuster, Zaragoza y Pedrito.

**NO LO OLVIDE:**  
Cada martes debe usted pedir en el kiosco más cercano,  
**7 FECHAS**  
¡LO LEE TODA ESPAÑA!  
16 grandes páginas, con el más interesante sumario de la semana  
—Y SOLO CUESTA UNA PESETA

## 2-0. SE RECUPERO EL ONDA, que goleó al Manises

### El equipo visitante jugó un pésimo encuentro

La pobre clasificación que tenía el Onda en el presente campeonato, era producto de la baja moral por la que atravesaba el equipo después de su infructuoso intento de permanecer en tercera división. Lo comprobaron el domingo sus incondicionales, al verse derrotar ampliamente al siempre potente once de Manises.

Dejando al margen el resultado que ya de por sí dice los méritos de uno y otro con respecto a la clasificación, aclaremos que el Onda terminó por completo a su rival, la superioridad fué evidente a lo largo de ochenta minutos, de los noventa reglamentarios. En el primer tiempo se retiró a las casacas con ventaja de tres goles a su favor, por uno que marcó el delantero visitante.

Los tantos del equipo local fueron conseguidos por Peris (2).

## Resultados y clasificaciones

**GRUPO NORTE**

Mislata, 4; Paterna, 1.  
Onda, 6; Manises, 2.  
Sagunto-Burjasot (suspendido).  
Almazora, 2; Albalat, 0.

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Sagunto	4	3	1	0	15	6	7
Manises	5	3	1	1	15	12	7
Burjasot	3	3	0	0	10	1	6
Mislata	4	2	1	1	10	8	5
Paterna	5	2	1	2	12	9	5
Almazora	5	1	1	3	6	13	3
Onda	4	1	0	3	8	12	2
Albalat	4	0	2	2	3	9	2
Castellón	4	0	1	3	3	12	1

**GRUPO SUR**

Castellónense (suspendido).  
Sueca (idem).  
Algemés-Utiel (idem).  
Alcañés-Carcagente (idem).

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Carcagente	4	2	1	1	13	8	5
Catarroja	4	2	1	1	8	5	5
Sueca	3	2	0	1	7	5	4
Utiel	3	2	0	1	6	4	4
Castellónense	3	2	0	1	6	4	4
Sueca	3	1	1	1	7	7	3
Utiel	4	1	1	2	10	13	3
Alcañés	4	1	0	3	12	15	2
Algemés	4	1	0	3	3	9	2

## Nello Fabbi gana la Sasari-Cagliari

### Bahamontes, primer español

### Se clasificó en octavo lugar

Cagliari.—Se disputó la carrera ciclista Sasari-Cagliari, sobre 225 kilómetros, resultando vencedor Nello Fabbi. Participaron también españoles. En segundo lugar se clasificó Pintarelli; tercero, Monzó; cuarto, Van Stenberg; quinto, Ockers; sexto, Grosso.

El español Bahamontes se clasificó en octavo lugar; décimoquinto, Bernardo Ruiz; décimosexto, Pobllet; vigésimotercero, Iturat; vigésimosexto, Botella.

## Pobllet, Bover y Timoner, una de las atracciones de los Seis días de París

### La prueba comenzará pasado mañana

### Intervienen quince equipos

Paris, 27. — La 33 carrera ciclista de los seis días de París, se celebrará en el Palacio de los Deportes del próximo día 1 al 7 de marzo, y participarán 15 equipos de tres hombres cada uno.

André Moutón, organizador de las pruebas ciclistas en el Palacio de los Deportes, ha conseguido que un destacado número de ciclistas extranjeros compitan con los franceses.

Esta prueba ha sido considerada durante mucho tiempo como un número de "circo" en donde el deporte tiene muy poco que hacer y en donde lo más importante es presentar un interesante espectáculo, para toda clase de gentes. En los últimos años, Moutón hizo todos los esfuerzos para que los Seis Días pareciera una prueba auténticamente deportiva, tratando de impedir los arreglos entre los mejores equipos que, antes de comenzar se ponían de acuerdo sobre quién debía ganar.

Por esta razón ha sido elegida la fórmula de equipos de tres hombres, con la esperanza de que de esta forma se rompa con los tiempos normalmente aburridos y dar así una posibilidad a todos los equipos. Pero, independientemente de lo que la gente piense que es la prueba de los Seis Días, el hecho es que asisten a ella como uno de los acontecimientos de la "temporada de París".

Una vez más se espera una reñida lucha entre los equipos franceses formados por Senffleben-Forlini-Hassenforder; Codeau-Bellenger-Blussen, y los extranjeros como el español Pobllet-Timoner-Bover, el suizo Plattner-Bucher-Roth, y el holandés Haan-Plan-taz-Derksen.

Al equipo español se le concede una gran probabilidad entre los 15 que intervienen en la prueba ya que Pobllet siempre es un gran corredor, Bover ha mejorado mucho y Timoner, campeón mundial de la especialidad tras moto, será uno de los más interesantes de la carrera.

Los participantes en la prueba son los siguientes:

Bélgica: Acou, Van Deale, Ryckaert.  
España: Pobllet, Timoner, Bover.  
Italia: Messina, Terruzzi, De Rossi.  
Suiza: Plattner, Roth, Bucher.  
Alemania: Petry, Schuermann, Preiskeit.  
Holanda: Haan, Piantaz, Derksen.  
Internacional: Carrara (Francia), Guillien (Luxemburgo), Buren (Suiza).

Internacional: Rubio (Francia), Schaefer (Suiza), Le Nizbery (Francia), Francia: Senffleben, Forlini, Hassenforder; Codeau, Bellenger, Blussen; Coussot, Gaignard, Andrieux; De-caux, Michel, Boher; Diot, Caput, Pasquier; Gerardin, Bareth, Maitre Renaud; Regent, Barmier, Mathivet.

Una de las características de la carrera será el premio de 100.000 pesetas al cambio normal, que se dará en un momento determinado de la prueba para un sprint. — Alfil.

## Aquí, la segunda categoría

### EL BENIFAIRO Y OLIVA se encargaron de dar la sorpresa en la última jornada

### Al vencer, respectivamente, en Benaguacil y Quart de Poblet

De nada les ha servido al Benaguacil y Quart de Poblet el haber puntuado en sus salidas, en jornadas anteriores, al dejarse sorprender el domingo en sus respectivos terrenos de juego por el Benifairó y Oliva. Los dos equipos vencidos, con esta derrota, pasan a engrosar la lista de los clubs que, de momento, no mantienen aspiraciones para el ascenso.

Repasando los resultados habidos en el grupo Norte, comprobamos que actualmente es el once del Puzol el que más regularidad lleva en la competición. Situado en el tercer puesto de la clasificación —a sólo dos puntos del alidra— tiene, sin embargo, jugados dos partidos menos que aquél.

Con el Puzol, que forzó un empate en Rocafort, puntuaron en sus salidas el Rafelbuñol y Benifairó, siendo la victoria de este último equipo en el feudo de Benaguacil la que le permite continuar en el primer puesto de la tabla.

del Tabernes al portero del Santiago. No obstante, como los propietarios del terreno de juego no consiguieron batir en ninguna ocasión al meta forastero, la mínima victoria —aparte de convertirse en dos puntos positivos, muy valiosos a la hora del recuento final— permite a los vencedores el continuar como «galitos» de su grupo.

Idéntico resultado consiguió el Oliva en terreno enemigo, pero como éste era el Quart de Poblet, aquí sí que tiene mérito —y no menudo— lo realizado por los olivenes, quienes se colocan en el segundo puesto de la clasificación, separados tan sólo por un punto del Tabernes.

Un solo gol marcó la delantera

## La clasificación real en Segunda Categoría

La clasificación real en lo que respecta a ambos grupos, en Segunda Categoría Regional es la siguiente:

GRUPO NORTE			
Benifairó	...	+	3
Puzol	...	+	3
Saguntino	...	+	2
Rafelbuñol	...	+	1
Benaguacil	...	=	0
Benicarló	...	=	0
Cuart Valls	...	=	0
Moncófar	...	=	0
Godella	...	-	1
Rocafort	...	-	2
Sequiol	...	-	2
Albuixech	...	-	4

  

GRUPO SUR			
Tabernes	...	+	3
Portuarios	...	+	3
Oliva	...	+	2
Alcodiam	...	+	1
Alginet	...	+	1
Cullera	...	=	0
Cuart Poblet	...	=	0
Malvarrosa	...	=	0
Enguera	...	=	0
Pego	...	-	2
Torrente	...	-	4
Santiago	...	-	4

**GRUPO NORTE**

C. Valls, 1; Sequiol, 0.  
Albuixech, 2; Rafelbuñol, 2.  
Godella, 2; Moncófar, 0.  
Rocafort, 3; Puzol, 3.  
Saguntino, 5; Benicarló, 0.  
Benaguacil, 2; Benifairó, 3.

**GRUPO SUR**

Alginet-Pego (suspendido).  
Portuarios, 3; Enguera, 2.  
Santiago, 0; Tabernes, 1;  
Malvarrosa-Torrente (suspendido).  
C. Poblet, 0; Oliva, 1.  
Cullera, 4; Alcodiam, 1.

## CLASIFICACIONES

GRUPO NORTE							
	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Benifairó	6	4	1	1	15	11	9
Saguntino	6	4	0	2	18	7	8
Puzol	4	3	1	0	13	4	7
Moncófar	5	3	0	2	17	12	6
Benicarló	6	2	2	2	11	12	6
Cuart Valls	6	3	0	3	8	9	6
Benaguacil	6	3	0	3	14	16	6
Rafelbuñol	5	2	1	2	12	10	5
Godella	6	2	1	3	10	13	5
Rocafort	6	1	2	3	7	10	4
Sequiol	6	2	0	4	11	17	4
Albuixech	6	0	2	4	7	23	2

  

GRUPO SUR							
	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Tabernes	6	4	1	1	12	6	9
Oliva	6	4	0	2	14	6	8
Portuarios	4	3	1	0	13	6	7
Alcodiam	6	3	1	2	14	13	7
Cullera	5	3	0	2	17	9	6
Enguera	6	2	2	2	11	12	6
Alginet	5	2	1	2	10	8	5
Cuart Poblet	5	2	0	3	11	9	4
Pego	5	2	0	3	12	10	4
Malvarrosa	5	2	0	3	7	15	4
Torrente	5	0	2	3	7	18	2
Santiago	6	1	0	5	4	20	2

## 2-0. El Almazora le marcó los dos goles al Albalat a última hora

### El partido se jugó en el estadio de Castalia

Pasando ser os apuros, por la táctica defensiva que desplegó su oponente, el Almazora consiguió el domingo su primera victoria en el actual campeonato. El equipo de Albalat, siempre dominado, se defendió como gato panza arriba de las tarascadas de la delantera local, llegando a mantener el empate a cero hasta diez minutos antes de que el árbitro señalase el final del encuentro.

Por haberlo solicitado del organismo correspondiente, el Almazora, el encuentro se jugó el domingo por la mañana, en el terreno de juego del Estadio de Castalia de Castellón. Al hacer los equipos su presentación en el centro del terreno, presentaron las siguientes alineaciones:

Almazora.—Emilio; Font, Martínez, Calú; Martí, Grifo; Ramos, Gómez, Trilles, Lozano y Guillem.

Albalat.— Gasulla; López, Sanchis, Ibáñez; Dñate, Sala; Carreras, García, Piera, Gadea y Guíllamón.

Replegó el once visitante todas sus líneas desde un principio, no encontrando por esta causa los delanteros locales ocasiones para prodigar el disparo sobre la puerta defendida por Gasulla, a

quien llegaron arropar la mayoría de sus compañeros.

Las malas condiciones del terreno de juego fué el otro motivo que se encargó de impedir que se vieran jugadas de mérito a lo largo del primer tiempo, en el que, cuando iban jugados quince minutos, malogaron un penalty los después vencedores, al lanzarlo defectuosamente el medio volante Martín.

Siguió emocionante la segunda mitad, por el tesón de que hizo gala cada equipo, atacando uno y defendiéndose el otro. Hasta el minuto ochenta existió igualdad a cero en el marcador. En este preciso momento, Gasulla no acertó a sujetar una pelota que quedó en poder de Gómez, el cual, con la rodilla, la haría llegar hasta el fondo de la red visitante.

Fué ahora cuando el Albalat adelantó a sus jugadores, buscando la igualdad, no produciéndose por el motivo de que tres minutos antes de finalizar el encuentro, Gómez —tras driblar a varios rivales— marcó el segundo tanto del Almazora.

Gasulla, Sanchis, López y Donate, por el Albalat, y Font, Calú, Gómez y Trilles, por el Almazora, fueron los elementos más distinguidos.

# Misiones extraordinarias de varios países

## Para el homenaje mundial a Su Santidad Pío XII

Roma, 28. — Se espera que la misión extraordinaria francesa que asistirá a las ceremonias conmemorativas del 80 aniversario del nacimiento del Romano Pontífice, esté integrada por el ministro de Asuntos Exteriores y el embajador François Poncet. — Efe.

### LA REPRESENTACION AUSTRIACA

Viena, 28. — El ministro austriaco de Asuntos Exteriores ostentará la representación de Austria, como enviado extraordinario, en las ceremonias que se celebrarán en la basílica de San Pedro para conmemorar el 80 aniversario del nacimiento de Pío XII. En nombre del Gobierno austriaco, el ministro ofrecerá al Santo Padre, un camión de fabricación nacional, con destino a las misiones, y un libro de oraciones de gran antigüedad y riqueza. — Efe.

### IRLANDA Y EL HOMENAJE AL PAPA

Dublín, 28. — En representación de Irlanda, el ministro de Asuntos Exteriores, Cosgrave, asistirá al homenaje mundial que se rendirá en Roma al Santo Padre. — Efe.

### PEREGRINACION A LOURDES

Milán, 28. — Dos niños y dos niñas han salido en peregrinación a Lourdes para pedir por la cura

ción milagrosa del padre Carlo Gnocchi, que se encuentra enfermo de cáncer en una clínica milanesa.

El padre Gnocchi se hizo famoso por su actuación al frente de la fundación "Pro Juventute", en la que dió esperanzas de vida a unos dos mil niños mutilados de guerra. Ahora ha ofrecido un ojo para devolver la vista a un niño ciego.

Durante la guerra mundial, el padre Gnocchi, sirvió como capellán en el ejército italiano en Yugoslavia y Rusia. Por su comportamiento le fue concedida una medalla militar. Terminada la consagración, el sacerdote le entregó todos sus esfuerzos al bien de los niños mutilados por la guerra. Hoy, gravemente enfermo, se reciben en la clínica donde se encuentra, telegramas y cartas de todos los puntos de Italia. El padre Gnocchi, fiel a su misión, desea devolver la vista a un niño ciego, dando como pago sus ojos: "Deseo que uno de mis niños ciegos, vea de nuevo con mis ojos," ha dicho. — Efe.

# El Ejército establece su influencia en Rusia

## Hasta ahora ningún soldado profesional había formado en el Presidium del comité central

Londres, 28. — Por primera vez, el Ejército rojo ha establecido oficialmente su influencia en la nueva dirección colectiva del Kremlin, dicen los expertos en política soviética.

Estos opinan que la elección del mariscal Zhukof para formar parte del organismo superior del Kremlin, y de las de destacados jefes militares para el poderoso Comité Central del partido comunista, es un hecho sin precedentes, ya que ningún "soldado profesional" había entrado, hasta ahora, en el Presidium del Comité Central. Los mismos expertos conceden importancia a la elección de Zhukof con preferencia al protegido de Jruschef, el mariscal Ivan Nkief.

Estos acontecimientos marcan, según las mismas opiniones, "el reconocimiento formal por el Kremlin del Ejército rojo como factor en las decisiones políticas futuras". Hasta la caída de Malenkov, el Ejército ruso había sido mantenido firmemente fuera de los organismos rectores. Las indicaciones de la creciente influencia del Ejército se evidenciaron desde la destitución de Beria y aún más desde la caída de Malenkov. — Efe.

### LOS CHECOS Y LOS GLOBOS NORTEAMERICANOS

Sede de las NN. UU., 28. — El secretario general, Dag Hammarskjöld, a petición del Gobierno checo, ha cursado a todos los miembros

## Pinturas españolas en Tokio

Tokio, 28. — Una exposición de pinturas españolas, propiedad del ex embajador en Madrid, Yakichiro Suma, instalada en las galerías de arte Bridgestone, de la capital japonesa, ha obtenido una gran resonancia en la prensa japonesa. Al acto inaugural asistió el embajador de España don Pelayo García Olay. — Efe.



# PETICION DE PODERES ESPECIALES

## Para sofocar la creciente rebelión argelina

### Pide el Gobierno francés

París, 28. (Urgente). — El Gobierno francés ha decidido hoy pedir poderes especiales para sofocar la creciente rebelión argelina. El ministro residente en Argelia, Lacoste, también ha pedido en un largo consejo de ministros que ha terminado de madrugada, que el nuevo Gobierno le mande más tropas para aplastar la sangrienta rebelión. Como ya se ha dicho, hay quien cree que ha pedido 200.000 soldados más.

Un portavoz del Gabinete ha dicho después del Consejo de medianoche que Mollet pediría a la Asamblea Nacional poderes especiales, para aplicar un radical programa económico, financiero, social y administrativo, al mismo tiempo que se enfrentaba militarmente la rebelión.

Los poderes especiales permitirán al primer ministro Mollet y su Gobierno preparar las medidas necesarias, sin tener que acudir al Parlamento para la aprobación cada vez que se adaptan.

Se cree que incluirán una reforma agraria, elevación de jornales de los trabajadores del campo, obras públicas y otras medidas, con el fin de reducir el número de cerca de un millón de parados musulmanes que hay en Argelia. — Efe.

París, 28. — El comité de defensa nacional, el más alto organismo militar francés, se reúne hoy, bajo la presidencia del jefe del Estado, con el fin de discutir el medio de reforzar las tropas de la guarnición de Argelia. El ministro residente francés, Lacoste, llegó a esta capital en avión, para asistir al consejo de ministros en que fue discutida la cuestión argelina, y entre sus demandas figura la de que se faciliten más tropas para restablecer el orden y la paz en aquel territorio. No se han facilitado detalles de sus demandas, pero personas informadas dicen que ha pedido 20.000 soldados más. Otros hablan de 200.000 más y de fuentes militares se dice que son necesarios efectivos considerables.

### REUNION DEL COMITE DE DEFENSA NACIONAL

Las recomendaciones que haga hoy el comité de defensa nacional serán estudiadas mañana por el

gabinete, después de lo cual se regresará en avión a Argelia. El primer ministro Guy Mollet se propone hablar hoy por la noche sobre la situación reinante en Argelia. — Efe.

### PARA GARANTIZAR LA PRESENCIA DE FRANCIA EN ARGELIA

París, 28. — Como estaba anunciado, el Consejo Nacional de Defensa se ha reunido esta mañana, para estudiar las urgentes demandas de envío de grandes efectivos militares para garantizar la presencia de Francia en Argelia.

Se admite la posibilidad de que se aceleren los pedidos, anticipen los llamamientos militares y que de ahora en adelante todos tengan que servir en Argelia. Se recuerda que ningún recluta forzoso fue obligado a cumplir el servicio en Argelia y que sólo unos cuantos fueron enviados a África del Norte. El primer ministro Guy Mollet pronunciará un discurso rigido a toda la nación, en el que se dice dar cuenta de las importantes decisiones. — Efe.

# AUMENTA LA TENSION politica en Washington

WASHINGTON, 28. — Aumenta la tensión política en esta capital, en espera de la declaración de Eisenhower sobre la presencia o no, a la reelección, lo que se cree hará en su conferencia de prensa, señalada para mañana.

El presidente celebra hoy su habitual reunión semanal con los jefes políticos del Senado y de la Cámara de Representantes.

Pero no se cree probable que anticipe a éstos su actitud en la cuestión. Pero en el caso de que lo hiciese, ello implicaría su comunicación a toda la nación en un plazo muy breve.

Persiste en algunos círculos la creencia de que Eisenhower podría demorar el anuncio de su decisión hasta última hora de la tarde, después del cierre de la Bolsa de Nueva York, con el fin de evitar una viva reacción mediata en las cotizaciones.

Algunos diplomáticos estiman como posible que el presidente descubra sus intenciones mañana, cuando Gronchi se dirija a las Cámaras reunidas del Congreso. Pero, en otros círculos, se dice que una declaración política de esta clase, por parte de Eisenhower, dejaría en segundo plano al presidente Gronchi, no sólo en Norteamérica, sino en otras capitales del mundo. — Efe.

### STEVENSON Y LA CUESTION RACIAL

Nueva York, 28. — El candidato demócrata a la presidencia norteamericana, Adlai Stevenson, dijo hoy, que el presidente Eisenhower debería usar su gran influencia y prestigio para hacer un llamamiento a los rigentes blancos y negros del Sur, con objeto de hallar solución a los problemas raciales. Stevenson mostró favorable a la terminación gradual de la discriminación y dijo hallarse muy preocupado por la creciente tensión en los Estados del Sur. — Efe.

de la organización el alegato del mismo, en el que se dice que un globo lanzado por los norteamericanos chocó contra la antena de radio de un avión, provocando un accidente, en el que resultaron muertas veintidós personas, el 13 de enero. — Efe.

### LA UNIDAD ALEMANA

Roma, 28. — El ministro alemán Franz Josef Strauss ha declarado que Alemania ha desechado la idea de recobrar la unidad a cualquier precio, porque el obtenerla en los términos soviéticos significaría el principio de la dominación bolchevique sobre toda Europa. — Efe.

### MUERTOS EN ARGELIA

Argel, 28. — En la región de Constantina, las tropas francesas han dado muerte a siete rebeldes y han hecho ocho prisioneros, entre ellos, un desertor.

Los terroristas degollaron anoche a dos musulmanes que eran amigos de los franceses.

En Argel, los terroristas han matado a un agente especial de la policía uniformada. Su cuerpo ha

## En los sellos de Mónaco aparecerá la efigie de la futura princesa, Grace Kelly



MONACO.—La administración monaguesca mandó imprimir este sello de correos para conmemorar el enlace matrimonial del príncipe Rainiero con la actriz cinematográfica Grace Kelly, que se celebrará el próximo día 19 de abril y en el cual aparece la corona real abarcando la efigie de la pareja. (Foto Cifra Gráfica.)